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@ Scrie numerele care lipsesc.
W LicnssmnssnanssShassipmiisrsnsans 0w sasayese Ll
WY AT BB, cisnnsnsinreossmminiasnsissninr I D Dy sscavyiasssinansssn susassivssavinunsiy L
B0 1009998 oo s as s sindh S A5, i s D B Ty s s DA

@ Se dau numerele: 27, 1, 100, 78, 10, 99, 11, 6, 34, 49, 65, 40, 2, 9. Asaza numerele pare in ordine cres-
catoare si pe cele impare in ordine descrescatoare.

@ Scrie cel mai mic, apoi cel mai mare numar alcatuit din zeci si unitati, cu suma cifrelor 7. |
@ Rotunjeste la zeci.
yESI EEEE 31 9> 68—>1
43 | 12— L R I 55— | 91 — |

Q Gaseste toate numerele de doua cifre, care au cifra zecilor cu 4 mai mica decit cifra unititilor.

@ De cite ori apare cifra 2 in scrierea numerelor naturale mai mici decat 1007
@ Scrie toate numerele de 2 cifre, cu suma cifrelor 6.
@ Risturniatele numerelor 21,38, 47, 59, 68, 77: 82, O3 B cuiciuicssimniveiiimieiivaiiiiimmiitis iy ;

. Completeaza:
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@ Uneste ce se potriveste,
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@ Coloreaza floarea care contine rezultatul corect.

a}1+9 :gﬁg

O
7-6={13 %5,

@ Uneste paleta de tenis cu mingea potrivita.

@ Gaseste numerele care hpsesc
') 1) N ()

Y+ & ) + &
o) ‘--L D L

@ Scrie trei numere consecutive si apoi afla suma lor.

Q Micsoreaza cel mai mare numar impar scris cu 2 cifre diferite cu cel mai mic numar par, diferit de zero.

’@ Ana are 5 flori rogii §i 8 flori galbene. Cite flori are in total?

B




@ Compara numerele, folosind semnele de relatie ,,<% ,,>" ,,="
?DS 43C]54 23[:]23 90[:]49 1?C]?1

@ Coloreaza cu rosu florile cu numere pare si cu albastru florile cu numere impare.
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@Calculeaziinscris_ 5+ | 38+ 45+ 15- 5 4+
32 17 6 9 29
[ (11 | [

+ Asazd in ordine descrescitoare rezultatele obtinute la exercitiul 3, notandu-le doar in desenele care

ISCTI T

@ Scrie cate un numar format din unitati in fiecare cerc si cate un numar format din zeci §i unitati in
fiecare dreptunghi, apoi afla suma numerelor de la a) si diferenta numerelor de la b).

'O 'O

45-a=11 b+6=32 38+¢c=53 d-26=29

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

. Un biciclist a parcurs dimineata 18 km si dupa-amiaza cu 6 km mai mult. Cati kilometri a parcurs in

g Maregte cu 21 rasturnatul celui mai mare numar impar, scris cu doua cifre distincte.
tj%?




Numerele natuvale de la o (a Loo

sl opevatii cu acestea
(1. scrie numerele:

a) cuprinse intre 24 si 35;
b) mai mici decat 75 si mai mari decat 67;
¢) de la 45 la 58;
d) cel mult egale cu 13;
e) de 2 cifre, cel putin egale cu 92.

Gaseste toate numerele mai mici decat 100 care se pot scrie cu cifrele 0, 3, 5.

76 59
15 61

@ Incercuieste doar numerele care se pot rotunji la:

a) 30 » 22, 24, 27, 29, 31, 33, 35, 36; b) 90 — 81, 85, 87, 89, 91, 94, 95, 97.
@ Scrie cu litere

47 —» ... 99 —

1B =P i A ET = i iiiesinii st
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@ Descompune in zeci §i unitati.
49=40+9 1 S —— [ T R — 3 5 R




@ Comparai, fara sa rezolvi operatiile.

a)24+ 5[ | 5+24 b)20 +30+50 [ ] 20+30+40
16+ 7| | 8+16 60-40-10 [ | 60-30- 10
75-14 [ ] 75-15 5+40- 5 ] 5+40+ 5
Rezolva si verifica-te, facand proba!
25+17=] 80-39=| 61-23=[ ) 49+44=]

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

a) 80 - 47 = b)35-(17+14)=__ €)75-37+18=_
25469 = 90- (5+38)=_ | 24+56-35=____
32+39= (75-46)-19=( 3 28+35-42=___

@ Coloreaza doar barcutele in care rezultatele sunt mai mari decat rasturnatul numarului 75.

X 7 b\39+28—31+{80—42)+23—67
a) B+?5—11+2—35+41—(8—3)/ )
c)%m_gu+49_{gl_1?)+11_337 d)i23+28+28—2?+(8[!—50)—35/

@ Afla valorile lui ,,x* din fiecare relatie.
a)25<x<41 b)47 < x <52 c)76<x<93

@ Mareste cu 48 cel mai mic numar impar, scris cu doua cifre diferite.

Sorin are 28 de timbre. Radu are cu 17 mai multe decat el, dar cu 15 mai putine decat Ruxandra. Cate
timbre are Ruxandra?

e




Organizared sl reprezentarea

d@@@@@tﬁ

OO

Din cele 36 de cerculete aflate in ca-

Q.
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@ Observa graficul de mai jos si spune ce varsti are fiecare copil.

Adriana % —!-l ] |
Gabriela —+i

18 3 19 17
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@ Noteaza in tabel datele despre starea vremii inregistrate timp de o saptimana de elevii clasei a II-a B.
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»Harap-Alb" »Poezii” »Poezii” »Povesti®
de Ion Creanga | de Elena Farago | de Otilia Cazimir | de Fratii Grimm
X X — X
— X X X
S X X
X — X

a) Andra si Mihaela au citit aceleasi carti. D

b) Toti copiii au citit ,,Povesti“ de Fratii Grimm. D

¢) Fiecare copil a citit 3 din cele 4 carti. D

d) Cartea citita cel mai putin este ,Harap-Alb“ de lon Creanga. D
¢) Mihaela a citit cele mai putine carti. D

@ Traseul marcat cu linie continua este

@ Completeaza casetele, stiind ca fiecare rand si fiecare coloana
trebuie sd contind o singurd data toate numerele pare diferite de
zero $i mai mici decat 10.




Numerele naturale

dine concentrul ©0—1 000

@ Completeaza casetele cu numerele formate de copii.

 Iail,
e LSRR
- I [
| 1

« houd sute treizeci si sapte ' 1 » sapte sute noudazeci §i noud 1 ]

« CInci sute cincizeci §i cinci « opt sute saizeci si unu |

« houd sute noua 1— _1 « doud sute patruzeci |

@ Ordoneaza crescator numerele, dupa ce le-ai scris numai cu cifre.
« 5 zeci, 2 sute si 3 unitati « 7 zeci, 7 unitati, 7 sute « 5 unitati, 6 sute, 2 zeci
« 6 unitati, 4 sute « 3 sute, 8 zeci « 4 sute, 3 unitati, 8 zeci

@ Incercuieste cu galben cifra zecilor, cu rosu cifra sutelor si cu albastru cifra unitatilor:
675, 897, 909, 345, 100, 1 000, 789, 578, 440, 349.

@ Ordoneaza crescator numerele din interiorul dreptunghiului si descrescitor pe cele din exteriorul lui.

999 109

900 ’ 500 20 200 769

569
50 54

90 55 105

769 555 765 19

764

@ Scrie cu litere fiecare dintre numerele 596, 908, 737, 658, 555.



@ Laura a citit in vacanta cinci carti cu povesti. Coloreaza cu verde cartea care are cel mai mic numar de
pagini §i cu albastru cartea care are cel mai mare numair de pagini.

povesti
| | |
123 pagini 99 pagini 131 pagini
@ Scrie numerele care lipsesc:
a) 420, 422, 424, | , 14 1.4 ;
b) 531, 533, 535, 1.1 ] ;

¢) 720,715, 710, | K L g

@ Completeaza casetele cu vecinii numerelor:

‘Uy Scrie in ordine crescatoare numerele cuprinse intre:
a) 108 si 123; b) 515 si 531; c) 898 5i 911; d) 688 si 701.

Citeste apoi numerele.

l. ' Hora numerelor! Completeaza hora cu numerele care lipsesc.

@ Se considera cifrele 9, 6, 7 si 1.

a) Care este cel mai mic numdr care se poate forma cu trei dintre cifrele de mai sus? Dar cel mai mare?

b) Care sunt toate numerele formate din sute, zeci si unitati care se pot scrie cu cifrele date?

@) Pune unul dintre semnele ,,<% ,,>“ sau ,,=" intre perechile de numere date.

989 |898 706|607 243( ] 234 541|541
657 457 350|550 781( ] 1000 238 328




Scrie in stelute cifre potrivite care fac relatiile adevarate. Gaseste mai multe variante.

a) 343 <363 b) Wz > 962 )786=7, L. I d) 768 < Jﬁs
@ Completeaza casetele cu numere potrivite!

€ Y<325<L Y 43< [ J<247 171> > 169
(. p20o>( ) ( J=95<( ) oa3= i )

@ Scrie numere care fac adevarate relatiile.

200:-3 9 :-193 345<u u ue:.s:'g
673 = \) u u:-lzhmz-cu U

@ Afla succesorul:

a) celui mai mare numar par scris cu trei cifre; -I

b) vecinului din dreapta al numarului 407; ' ) |

¢) celui mai mare numar, mai mic decat 127; ‘ T

d) succesorului lui 234; l 'l

¢) predecesorului lui 899; )

{) celui mai mare numar cu trei cifre care are cifra zecilor 8. | 1

@ Gaseste predecesorul:

a) numarului 235; ]]

b) celui mai mic numar impar scris cu trei cifre distincte; i ﬂ]

¢) predecesorului lui 361; | ]
d) succesorului lui 250. )

@ De cite ori se foloseste cifra 4 pentru scrierea numerelor cuprinse intre 393 §i 445?

@ Gaseste:

a) cel mai mic numar abc scris cu cifre distincte;
b) cel mai mare numir abc scris cu cifre distincte;
¢) cel mai mic numir abc scris cu cifre identice;

d) cel mai mare numir abc scris cu cifre identice.

@ Scrie numerele de forma 6ab care au suma cifrelor 9. Ordoneazi-le crescitor.




Scrie numerele de forma a7b care au suma cifrelor 14. Cate dintre numerele gasite sunt impare?

@ Descompune numerele date dupa model.

@ Cel mai mare numar par, mai mic decit al saselea termen al sirului 340, 344, 348, 352, ﬁI ;

‘ - _1, este*_ ‘]

@ Care este numarul par, mai mic decat 280 si mai mare decét 269, care are cifra zecilor mai mare cu 5
de

t cifra unitatilor? a

@ Adevirat (A) sau fals (F)?

445=1445 | 675<657 [ | 789 >678 |
943>1000 [ | 165<777 ] 453=1453 [ |

@ Se dau numerele: 511, 522, 523, 514, 506, 507, 512, 516. Scrie, dintre acestea, pe cele care sunt:
a) mai aproape de 510;

b) mai aproape de 520.

L} Rotunjeste la zeci numerele:

sa3 ] ssof ] 713 ] 451 ] 459 | 369 ]

@ Rotunjeste la sute numerele:

30> ) se7> ) s ) st ) e[ ) ol )




@ Descompune dupa model numerele.

‘ Model: 345 - 3 sute, 4 zeci, 5 unitdti

767 | _ ] 985 )
403 | 652
891 -, 990>

@ a) Citeste numerele: 645, 789, 984, 321, 763, 239.

b) Scrie fiecare numar dupa model.

‘ Model: 127 = 100 + 20 + 7
645 =|' 789 # 1
984 =| 321= f
763 =, 239 = |

¢) Ordoneaza descrescitor numerele, punand intre ele semnul corespunzitor.

wd

Scrie numerele cel putin egale cu 532, dar mai mici decit 546. Cate numere ai obtinut?

&

@ Gaseste numerele formate din sute, zeci si unitati scrise cu cifre identice.

@ Care dintre numerele cuprinse intre 700 si 750 au suma cifrelor mai mare decit 16?

Ordoneaza descrescitor numerele naturale de trei cifre cuprinse intre 300 si 400 care au cifra zecilor
cu cifra unitatilor.

e

@ Gaseste numerele naturale de trei cifre cuprinse intre 500 si 600 care au cifra sutelor egala cu cifra uni-
tatilor.

@ Gaseste numerele impare, cu toate cifrele diferite, care corespund cerintei 375 < a < 405.

:

e




@ Care este cel mai mic numar impar de 3 cifre, cu suma cifrelor 77
a) 106 b) 115 ¢) 151 d) 601

@ Dacd micsoram un numdr cu 14, obtinem cel mai mare numdr par de 3 cifre distincte cu cifra sutelor 8.
e este numarul cautat?

a) 910 b) 911 c) 896 d) 913

Scade din cel mai mare numir format din 3 cifre pare diferite suma dintre 50 si succesorul lui. Ce
numar obtii?

a) 910 b) 901 c) 763 d) 801

Jzy Care este cel mai mare numar de 3 cifre care are cifra zecilor egald cu suma dintre cifra sutelor i cifra
unitatilor?

a) 990 b) 909 ¢) 900 d) 999

@ Care este succesorul celui mai mic numar impar de 3 cifre, care are cifra sutelor egala cu cifra zecilor?
a)112 b) 113 ¢) 114 d) 110

Gaseste numerele naturale pare din intervalul 500-600, in care cifra 5 se repeta de doua ori. Cate nu-
mere ai obtinut?

@ Afla cel mai mare numar impar scris cu 3 cifre distincte, mai mic decat 357. 1 7

@ Gaseste numerele cuprinse intre 433 si 450 care au cifra unitatilor mai mare decit cifra zecilor.

@ Afla numerele formate din sute, zeci si unitati care indeplinesc in acelasi timp conditiile date.

@ Suma dintre cifra sutelor si cea a unitatilor este egali cu 8.
@ Cifra zecilor este 7.

@ Numerele sunt mai mari decat 200.

| ) Afla suma cifrelor celui mai mare numar obtinut prin eliminarea a 4 cifre din sirul 1, 3, 6, 2, 4, 8, 9,
pastrandu-se ordinea data.



@ Scrie numerele cuprinse intre:
a) 597 5i 611;
b) 901 si 889.

@ Ordoneaza descrescator numerele pare: 567, 898, 901, 342, 564, 760, 1 000, 453, 126, 297.

@ Completeaza vecinii numerelor.
o Yizef ) (T Yeof ) [ Ysoof Y [ Yrss[
'_]' 4?9-:] b 648, b zs*sh :_1 376

@ Ce numere cuprinse intre 200 si 300 au proprietatea ca sunt egale cu rasturnatele lor. (Exemplu 202)

@ Descompune in sute, zeci §i unitati numerele: 123, 435, 768, 897, 901, 865, 654, 543.

@ Ordoneaza crescator numerele naturale de 3 cifre care se pot scrie folosind urmatoarele cifre: 7, 8, 2.

Rotunjeste la zeci numerele din interiorul frunzei si la sute
pe cele din exteriorul ei.

@ Compara sau scrie numere care fac adevarate relatiile.
3020 304 134 > <
876 768 < 564 >
570 1570 < &
906

809 = >

Scrie numerele de forma a8b care au suma cifrelor 11.




@ Elimina intrusul strecurat in fiecare sir:

a) 132, 253, 385, 473, 563, 671, 792, 891; b) 954, 853, 762, 651, 514, 413, 330, 211.
@ Determina numarul paginilor unei carti, stiind ca la numerotarea paginilor ei cifra 3 s-a folosit de
de ori. [

@ Sa se afle suma a sapte numere naturale, stiind ca, daca fiecare dintre acestea este micsorat cu 8, se
obtin sapte numere impare consecutive, unul dintre ele fiind 15. Sunt mai multe solutii?

@ Cate numere impare mai mici decat 1 000, scrise cu cifre distincte au suma cifrelor 10?

. Dacd Dana este a unsprezecea dintr-un gir, iar Marius este antepenultimul copil din acest sir, afla cati
copii sunt intre ei. Se stie ca sirul are un numar de copii egal cu succesorul celui mai mare numar de doud
cifre care are cifra unitatilor cu 4 mai mare decit cifra zecilor.

. Scrie numerele naturale pare de trei cifre distincte care au cifra zecilor mai mare decat 5 si cifra
unitatilor cu 2 mai mica decat cifra zecilor.

@ Care este cel mai mare numar impar mai mic decat 600 si mai mare decat 490, care are cifra zecilor cu
5 mai mare decat cifra unititilor?

Q Ce numar de 3 cifre are suma cifrelor 23 si rasturnatul sau este mai mic decat 700? Sunt mai multe
posibilitati?

@ Cel mai mic numar par, mai mare decat 42, scris cu 2 cifre distincte, indicd numarul total de
margele pe care le are Maria. Fata are margele albe si rosii si face schimb de margele cu prietena sa, astfel: da
5 margele albe pe 2 margele rogii. Dupa ce a facut schimbul, Maria constata ca acum are 32 de margele albe.
Cate margele rogii are acum?

0



Adunarea sit scaderea numerelor:

dine concentrul 0==2 000

@ Scrie numerele 783, 912, 390, 406, 176, ca suma de sute, zeci §i unitati, dupa model:

‘ 245=200+4U+5\\

@ Calculeaza si verifici-te facand proba.

400 + 200 = | 13742024 | 900 -500= | 415-204=
_'ﬂ
510 + 230 = | 120+548= 750 - 230 = 748 - 327 =
206 + 602 = 333+ 545 =, 809 - 302 = 987 - 789 =|
@ Completeazi tabelul.
208 567 555
348

20

- Afla valorile lui ,,a" din expresiile de mai jos.

a) [ a-210=240 b1|?95-a=1?2 | f)|(5no+a)-mn=?nn |
284 + a = 495 |a+3ﬂ4=544 | la-{211+134)=654 ]

ﬁy Calculeaza grupand convenabil termenii.
1102+ 201 + 340 + 40 =

i

20 +200+ 60 + 500=

@ Afla numerele cu 425 mai mici decat suma numerelor: 387 si 202; 126 si 650; 444 si 111.

@ La suma dintre 123 i rasturnatul siu adauga diferenta dintre 457 si predecesorul lui.

@ Stiind cd a = 203, b este rasturnatul lui 421, iar ¢ este cel mai mic numar de trei cifre distincte, afla:
@wa+b+c @ b+c-a @ b-c+a @ b+a-c

@ La o competitie sportiva participa 242 de atleti, cu 140 mai putini bicicligti, iar maratonisti cat atleti si
biciclisti la un loc. Cati sportivi au participat la competitie?

@ Suma a trei numere este 936. Afla numerele stiind ca suma primelor doua este 534, iar suma ultimelor
oua este 722,

o



b)

@ Efectueaza scaderile, apoi verificd prin adunare si prin scadere.

860 - 287 = '
600 - 392 = '

526 - 387 =
720 - 285 =

795
134
479+
199

[ 1

685
368
I

9_
7

91
77

suw

| —
| —

954 - 675 =
407 - 138 =

633~
325

[ ]

736-
245
I£J

—
| —

@ Afla numerele cu 235 mai mari decit succesorul fieciruia dintre numerele: 143, 406, 599, 630, 209, 359.

@ Micsoreaza cu 268 rasturnatul fiecarui numar dat: 349, 616, 908, 862, 865, 684.

ta este cel mai mic numar par de trei cifre identice.

Afla descazutul, stiind ca scazatorul este un numar par mai mare decat 634 i mai mic decit 638, iar

Cu céit este mai mare numarul 649 decit 3867

2

[ 9 Cu cat este mai mic numarul 435 decat 9157




Calculeaza suma numerelor impare cuprinse intre 190 si 200.

J.  Afla diferenta dintre cel mai mare §i cel mai mic numir impar de trei cifre diferite.

@ Gdseste scazatorul, daca descazutul este cel mai mare numar de trei cifre diferite, care are suma cifrelor 8
si diferenta este un numar cu suma celor trei cifre ale sale egala cu 1.

’Q Adauga la diferenta numerelor 909 §i 409, numarul cuprins intre 200 si 210 cu suma cifrelor 7.

@ Completeaza cu cifrele care fac adevarate operatiile.

4 6 )+ 1(J3+ 1) z2-1 Do o - 5( )9 +
2(Je (J1 6 1 o[ ] ABE 1()s

[ 112 2 | & 1] ] 7(Jo | 21 ] | 677

Aflid termenul necunoscut.
650 +a=817 m + 103 =900 x - 157 =280

L —— L — ————
760 - z =408 250+125+E=675 u-114 - 351 = 149
lz= l y= |u= ]

@ Coloreazi cu aceeasi culoare zonele unde obtii rezultate egale.

400

" AN

oW~
507 + 30 910 - 101

430 + 330
650 + 120

990 - 230
220 + 450

326 + 483

805-302 \ °84-456 | 451,57

@ Verifici si noteazd cu A (adevirat) sau F (fals).

341 + 223 =504 + 60 [j 415 + 287 < 969-539[:]
199 + 519 >519 - 199[] 920 - 290 = 410 + 220 [:]




@ Completeaza cu numerele potrivite.

253 + |< 253 + 434 + [ =343 + 434
895 - | =1 - 125 - 604> 104 +[ |

(. Pentru reimpadurirea unei zone, elevii gcolii noastre au plantat 214 puieti de stejar si cu 68 mai putini

puieti de brad. Cati puieti de brad au plantat copiii?

@ La o florarie s-au vandut cu 300 de flori mai putine decat suma numerelor 450 si 205. Cate flori s-au
dut?

9. Dintr-un depozit de fructe s-au livrat intr-o zi 237 de lizi cu mere, 143 de lazi cu portocale, 315 lizi cu
banane si 112 1azi cu struguri. Cate lazi cu fructe s-au livrat in acea zi?

@  La Gradina Zoologica au fost simbita 123 de vizitatori, iar duminica cu 87 mai multi. Cati vizitatori
au fost in cele doua zile la Gradina Zoologica?

f. ; Bogdan a economisit cu 145 de lei mai mult decat Mihai si cu 213 lei mai putin decat Radu. Cati lei a
economisit Bogdan, daca Radu a economisit 545 lei? Dar Mihai?

@rg Intr-un depozit de cereale sunt 734 kg de grau, cu 253 mai putine kilograme de secari, iar porumb
cul56 kg mai mult decatsecara. Pune intrebarea astfel incat sa rezolvi problema printr-o scadere si o adunare.

@,}' Compune o problema dupa exercitiul:
325 +452-567="

'. + La un spectacol de circ au participat 321 de persoane, dintre care 202 au fost copii, 83 au fost parinti,
iar restul bunici. Cati bunici au fost la circ? Rezolvi problema in doua moduri.

@ Bunica a cules 40 de legume din gradina: rosii, ardei si castraveti. Daci 38 de legume nu sunt ardei, iar
22 nu sunt castraveti, afla cate legume sunt din fiecare fel.

0. Mia scade numarul 328 din rasturnatul sau si apoi calculeaza suma cifrelor numarului obtinut. Care
este aceasta?

€. O giina inghite 132 de insecte pe zi, iar un pui cu 49 mai putine. Cate insecte inghit doi pui?




@ Sebi, Andrei, Ciprian, Radu si Darius au plecat pe un traseu turistic de 15 km. Dupa o ora situatia este
urmatoarea: Sebi a parcurs 7 km, Andrei mai are de parcurs 5 km, Ciprian este in fata lui Sebi cu 1 km si in

spatele lui Radu cu 2 km. Darius este in fruntea grupului gi are un avans de 1 km fatd de Radu. Completeaza
tabelul marciand cu X ordinea copiilor pe traseu in acest moment.

Numele
Sebi
Andrei

Ciprian
Radu

Darius

@ Calculeaza si ajuta-l pe robotel sa ajunga la destinatie.

/% y =325, =325 '+216 l+1'{1~2 ’ﬂ

n.. Calculeazi folosind ,,mersul invers” si vei afla viteza pe secunda a rachetei cu care zboara robotelul.

' + 205 ' -356 ' l - 156 140
@ Compune o problema a carei rezolvare sa se poata scrie prin exercitiul l 125 + (125 + 156) | :

@ Bunicul ia dintr-un bidon de miere 78 kg si raman 17 kg. Cite kilograme de miere ar fi rimas in bidon
bumcul ar fi scos 89 kg?

). Pentru spalarea unor strazi din orasul nostru se folosesc 2 cisterne de apa de cate 345 { fiecare. Daca pen-
tru Bulevardul Republicii s-au folosit 350 ¢ de apa si pentru Bulevardul Victoriei s-au folosit 259 ¢, afla cati litri
de apa au ramas pentru curatarea altor strazi.

@ La o expozitie-concurs au fost primite 121 de lucrari de pictura, cu 189 mai multe colaje, iar postere
cu 15 mai putine decat picturi, Céte lucrari s-au primit in total?




Provleme cave seiviezolval prin una,

doua’ saur wail wiulte operatii

@ Intr-o tabara au sosit 341 de fete, iar baieti cu 105 mai putini. Cati baieti au sosit in tabara?

@ Intr-un magazin de jucarii sunt 235 de mingi si 342 de ursuleti. Céte jucirii sunt in total?

% La o flordrie au fost aduse 228 de trandafiri §i cu 129 mai multe garoafe. Cate flori au fost aduse in
total?

@ Scazatorul este 29. Inversand locul cifrelor din care este format scazatorul obtinem diferenta. Care este
escazutul?

. Elevii gcolii noastre si-au propus sa planteze 150 de flori de primavara. Daca au plantat 79 de panselute
s1 25 de lalele, cate flori mai au de plantat?

. Alexandra are 214 lei. Daca ar avea cu 25 de lei mai mult, l-ar depasi pe Mihai cu 32 de lei. Citi lei are
ai?

@ Smaranda a cules 123 de nuci din gradina bunicilor. Verisoarele ei, Mihaela si Alina, au adunat cate
50 de nuci. Cite nuci au cules in total cele trei fetite?

@ Pentru un spectacol de circ s-au vandut in prima saptamana 543 de bilete, iar in a doua saptamana
439 de bilete. Cite bilete s-au vindut in total? Cu cat este mai mic numarul biletelor vandute in a doua
saptaména fata de numarul biletelor vindute in prima saptamana?

« O lada plind cu pere cantdreste 125 kg. Se vinde jumatate din cantitatea de pere. Acum lada cantareste
62 kg. Cate kilograme cantdreste lada goala?

@ Intr-o livada sunt 520 de pomi fructiferi. Pruni si peri sunt 345, iar meri sunt cu 43 mai putini decat
pruni. Cu cit este mai mare numarul merilor decat al perilor?

1. La o cofetarie s-au vandut intr-o zi 147 de prajituri, cu 29 mai multe decit in ziua precedenta si cu 37
mai putine decat in ziua urmatoare. Cate prajituri s-au vandut in cele trei zile?

g La o libririe s-au adus 767 de caiete. In prima zi s-au vindut 159 de caiete, iar a doua si a treia zi restul.
e caiete s-au vandut a treia zi, daca numarul caietelor vandute a doua zi este reprezentat de cel mai mare
numar par de 3 cifre, cu cifra sutelor 37

.



. Aflda numerele ,,a% ,,b" ,.c" stiind ca ,,b" este mai mic decit ,,a“ cu 900, ,,c” este rasturnatul lui ,,b", iar
»a este cel mai mare numar par de trei cifre.

4. Mirabela are 21 de ani, sora ei are cu 5 ani mai putin, iar mama are virsta egald cu suma vérstelor
fetelor peste 4 ani. Citi ani are mama?

_5-; Aflat intr-o drumetie, Mihai a observat ca are 8 colegi inainte, iar in urma lui sunt 9 fete si 9 baieti.
Stiind cd in clasd sunt 14 baieti, afla cate fete sunt inaintea lui Mihai.

16. La o librarie au ramas cu 193 de caiete mai putine decat cele vandute. $tiind cd numarul caietelor van-
dute este cel mai mic numdr impar de 3 cifre care are cifra sutelor 3, afld céte caiete au fost la inceput.

(i—:.f O papusa, un ursulet si un iepuras costa 243 de lei. Papusa si ursuletul costa 113 lei, iar iepurasul costa
cu 47 de lei mai mult decét ursuletul. Cat costa papusa?

. Daria s-a gindit la un numar. Dupa ce a luat din el suma numerelor 550 si 129, a obtinut diferenta
numerelor 346 si 158. La ce numar s-a gandit Daria?

ﬁ Compune o problema dupa exercitiul 123 + (123 + 349) =

@. Compune o problema care sa se rezolve prin doua operatii de scadere.

@. Pe ramurile unui copac erau pasarele. Daca ar mai veni 45 de pasarele, ar fi 123. Cate pasirele erau in
.
copac?

2. Antonia avea 150 de lei i a mai primit de la bunica 43 de lei. Din acesti bani a cumparat un dictionar
si i-au mai ramas 117 lei. Céti lei a costat dictionarul?

" . Andrei citeste o carte care are un numar de pagini egal cu succesorul numarului 145. El a citit 73 de
pagini. Cate pagini mai are de citit?

@ Cu cat trebuie marita suma numerelor 453 §i 121 pentru a obtine cel mai mic numar scris cu 4 cifre?

5.. Scade 230 din suma numerelor pare aflate intre 115 i 121.

5- La un chiogc s-au vindut dimineata 123 de ziare si dupa-amiaza cu 39 mai putine. Cite ziare s-au
vandut in total in acea zi?

Q\. La un spectacol de teatru au participat 234 de baieti §i 176 de fete. Cati copii au fost in total la specta-
col?

@. Intr-o livada sunt 321 de gutui si cu 98 mai multi nuci. Cati pomi sunt in total in livada?
@ Un biciclist a parcurs 85 km in prima zi, a doua zi cu 32 km mai multi, iar a treia zi cu 20 km mai putini
decat a doua zi. Cati kilometri a parcurs in cele trei zile?

{i Pentru impodobirea silii de spectacol s-au folosit 150 de baloane. Dintre acestea 48 erau de culoare alba,
50 erau de culoare rosie, iar restul erau verzi. Céte baloane de culoare verde s-au folosit pentru impodobirea silii?

I. La un festival au participat 240 de dansatori din Romania si cu 192 de dansatori din alte tiri. Formuleaza
intrebarea astfel incat problema sa se rezolve:

a) printr-o operatie de adunare; b) printr-o operatie de scadere.




Gaseste suma tuturor numerelor de doua cifre, pentru care cifra unitatilor este cu 4 mai mare decit
cifra zecilor.

~ Intr-o cutie sunt 23 de bile albe si 31 de bile rosii. Care este numarul minim de bile care trebuie scoase
cutie, fara a fi privite, pentru a fi siguri ca cel putin una este alba?

g Diana a primit in dar, de ziua ei, o carte. Ea a citit de la pagina 98 la pagina 113. Cite pagini a citit
ana?

- Diferenta a doua numere este 15. Daca adaugam 340 la diferenta obtinem al doilea numar. Care este
suma celor doua numere?

 Mihai a colectionat 342 de timbre romanesti si cu 129 mai multe timbre striine. El a asezat in clasor
500 de timbre. Cite timbre mai are de asezat Mihai?

@ Suma a doud numere este 790. Dupa ce se scade din fiecare 200, unul dintre numere devine 140. Care
sunt cele doua numere?

~ Bunica are 53 de ani si bunicul are 56 de ani. Cati ani va avea bunicul cind bunica va avea 62 de ani?
Rezolva in doud moduri.

. Intr-o florarie numirul lalelelor este reprezentat de succesorul numarului 453. Se vand 245 de lalele.
are este numarul lalelelor ramase in florarie?




ge Care este numarul mai mic decat 80 si mai mare decat 69 care are cifra zecilor cu 6 mai mare decat
ifra unitatilor?

qqy La cate numere de 2 cifre, cifra unitatilor este un numar par mai mare decat 1 si mai mic decét 4?

3]? La ora de educatie fizici, Andrei observa ca are 11 colegi in fata sa, iar in spatele lui tot 11. Afla cati
evi participa la acea ora.

1

‘39 Predecesorul numarului 28 este mai mare decét succesorul numarului 15 cu

. Pe primele doua rafturi din biblioteca scolii se afla un numar de carti reprezentat de cel mai mare
numar impar de doua cifre, scris cu cifre diferite. Cate cérti vor raimane pe cele doua rafturi, daci bibliote-
cara ia 10 carti de pe primul raft si le pune pe al doilea raft?

4. Mihai se gandeste la un numar pe care il scade din 803 si obtine rasturnatul numarul 732. La ce numar
s-a gﬁndit Mihai?

5. Dacadintr-olada iau 49 de mandarine, numarul mandarinelor rimase este cu 8 mai mic decit numarul
mandarinelor luate. Cite mandarine au fost in lada?

c Pe trei rafturi ale unei biblioteci sunt carti. Bibliotecara ia 13 carti de pe primul raft si le pune pe al
a De pe al treilea raft ia 20 de carti si le muta pe al doilea. Acum pe fiecare raft sunt 65 de carti. Cate
cﬁrp au fost la inceput pe fiecare raft?

@ Cu perele pe care le-a cules din livada, bunicul umple o lada si ii mai raman 76 de pere. Daca ar mai
fi avut un numir de pere egal cu diferenta numerelor 108 si 98, ar mai fi umplut o lada. Cate pere a cules
bunicul din livada?

- Virsta bunicii lui Cristian este reprezentata printr-un numar impar cuprins intre 50 si 80, avand cifra

umtﬁplur identica cu cifra zecilor, dar diferitd de 5. Ce varsta are Cristian dacd bunica sa are cu 67 de ani mai
mult decit el?




@ Diferenta dintre succesorul si predecesorul unui numar este:

a)3 b)1 ¢)2

@ Exercitiul care nu are rezultatul corect se afla pe frunza:
a) b) c)

— 278 + 149 ~ 453 + 197 - 900 - 153

@ Se considera operatia ﬁ + 123+ 59+ 234 + 28=

a) al doilea semn ,,+" ¢) al patrulea semn ,,+*

b) al treilea semn ,,+" d) primul semn ,,+“

@ Calculeaza si verifica-te facand proba.

- 501 - 298

Care dintre cele 4 semne ,,+“ trebuie inlocuite cu ,,—“ pentru ca rezultatul calculului sa fie 7767

989 - 413 = |
567 + 128 = | ]
_:T

673 - 105 = |
123+ 877 = |

@ Adauga la suma numerelor 123 si 309 diferenta numerelor 991 si 888.

1)

@ Suma a 3 numere este 784. Suma primilor 2 termeni este egala cu diferenta numerelor 989 si 610. Afla
L

reilea numar.

 La o intrecere sportiva participa 464 de fete si cu 39 mai put

ini baieti. Cati copii partici

vd la intrecere?

Scrie rezolvarea intr-un singur exercitiu.

1

@ Compune o problema care se rezolva prin expresia ‘541 + (541 - 123) .

-



@ Catilin are cu 123 de lei mai mult decat Florina. Daca Florina ii da lui Catédlin 250 de lei, céti lei va avea
in plus baiatul fata de fata?

lg Daci din suma tuturor punctelor de pe fetele unui zar se ia predecesorul celui mai mare numar par de
o cifra, se nbl;i.ne' 1.

»  Mihaela s-a gandit la un numar, Dupa ce a luat din el suma numerelor 103 §i 304 a obtinut diferenta
numerelor 997 si 883. La ce numadr s-a gandit Mihaela?

« Scazitorul este 98. Inversind locul cifrelor din care este format scazatorul obtinem diferenta. Care este
descazutul?

La festivitatea de premiere a unui concurs s-au oferit 154 de carti de poezii i 143 de carti cu povesti.
elevi au primit si carti cu poezii, §i carti cu povesti. Cati elevi au fost premiati?

, In fiecare luni a anului Iulian economiseste din banii primiti de la parinti cite 8 lei. Cati lei va avea in
pusculita la sfargitul lunii decembrie, daci in fiecare luna a verii si-a cumparat din banii economisiti céte o
enciclopedie, fiecare valorand 15 lei, iar in luna septembrie a adaugat la economiile obisnuite si premiul de
50 de lei, castigat la concursul de inot?

. Intr-o cutie sunt bile rosii mari si mici si bile albe mici, in total 25 de bile. Cite bile albe sunt, stiind ci
bile mici sunt in total 10, iar bilele rogii mari sunt cu 12 mai multe decit bilele rosii mici?

@, Ema are o colectie de 47 de servetele, adica cu 5 mai putine decat sora sa si cu 8 mai multe decit fratele
sau. Daca fiecare ar mai colectiona cite 5, cate le-ar mai trebui pentru a avea 250 in total?

§ La o librarie s-au adus 950 de caiete. In prima zi s-au vandut 250 de caiete, iar a doua si a treia zi restul.
'l{ caiete s-au vandut a treia zi, dacd numarul caietelor vandute a doua zi e reprezentat de cel mai mare
numar par de 3 cifre, cu cifra sutelor 4?

). Aflasumaa+Db + ¢, stiind cd ,,b* este mai mare decat ,,a“ cu 198, ,,c” este egal cu suma dintre predecesorul
si succesorul numarului 68, iar ,,a“ este cel mai mare numar natural format din doua cifre pare distincte.




lnnaultivea numerelor naturale

©» Cite mere sunt in fiecare cos?
©» Cate cosuri sunt?

& Cate mere sunt in total?

Efectueaza!

7+7+7= ﬂ 10+10+10+10=| ) 5+5+5+5+5+5=| M
( ]i 400 + 400 = | M

60+60+6{]+6{]=[ ]l 230 + 230 + 230 =

@ Completeaza dupa model.

| 2x3=3+3=6 I

Joe. Descoperi regula dupi care este completat tabelul si spune ce numere se ascund in spatele ani-
p gu p p $1 5p p
malutelor. Scrie apoi restul numerelor din tabel.

;;f__[ 6 | 9 ['as [ 120 [ o

240

15

2x6 4x10= '1 40%3 = ]
5x9 | Jw2h < 126 x 2




@ Transforma fiecare adunare de termeni egali in inmultire.

100 + 100 + 100 = ) 8+8+8+8+8+8=( )
9+9+9+9+9=( ) 38 +38+38=( ]
315+ 315 +315=( ) 65 + 65 + 65 + 65 = )

@- Scrie numerele ca suma de doi termeni egali, apoi ca produs.

Model k18= LH:
12=6+6=2%x6 ' 10 = ‘ 16 =

| 30= ‘ 100 =
- 20= 60 =

@ Compara produsele!

2x3[ J3x2 3x100[ |50x2 100 x5 ]200 x 3
5x2( |2x6 122x2[ J122x3 300x1[ |4x60

a)9serepetade50riy, 7 ¢) 10 se repeté de 2 ori;, ﬂ|t
,

b) 100 se repeta de 4 uri;{]' 1 d) 7 se repeta de 6 ori..
Afla rezultatul prin adunare repetata.

@ Elevii din clasa mea se agaza la ora de sport pe 4 randuri. Pe fiecare rand sunt céte 7 elevi. Citi elevi
suntem in total in clasa?

@ Pentru dotarea unei scoli s-au adus de 3 ori cate 114 banci. Cite banci s-au adus in total?

@ La o ferma sunt 100 de oi si de 5 ori mai multe capre. Cate capre sunt la ferma?

. Deacasi pina la statia de autobuz Mihnea parcurge 118 m, iar de la statie pana la scoala merge cu202 m
mai mult decat pana atunci. Cati metri va parcurge Mihnea de acasa pani la scoal si inapoi?

g Dupa ce a citit 34 de pagini dintr-o carte, Victor a constat cd mai are de citit dublul paginilor citite.
t{ pagini are cartea?

@. Pe doua rafturi din biblioteca scolii se afla un numar de carti egal cu cel mai mare numar impar de
2 cifre diferite. Cite carti vor raméne pe cele doud rafturi, daca bibliotecara ia de pe fiecare raft cate 10 carti?



@ Afla:

£ produsul numerelor 7 si 2;

£ numarul de 2 ori mai mare decat 6;

# numarul cu 2 mai mare decat 6;

@ dublul lui 9;
# numarul de 2 ori mai mare decat 226.

@ Scrie ca produse urmitoarele aduniri repetate de termeni egali.

s+ 5= ) 7+7-( R ) ¢4+ )
o+10-( S ) ¢+s-( I ) s+s-( N )

@ Scrie numerele 16, 12, 14, 8, 20 ca produse de doi factori, dintre care unul sa fie 2.

Q La cel mai mare numdr par, mai mic decit 620, adauga produsul numerelor 7 si 2.

@ Calculeaza suma, apoi diferenta produselor.

$2x100%) 5i . $2x50%)
W2 x30k}si W3 x2 %)
H2x4 k)51 F2x3 %)
4 2x9 :) si ‘92 x 7%)

lonut citeste cate 2 pagini in fiecare zi a siptimanii. Cate pagini citeste intr-o saptamana? Dar in doua
saptamani?

@ Un numar este 7, iar al doilea este de 2 ori mai mare. Care este suma celor douda numere?

In parcul orasului s-au plantat 10 tei, de doud ori mai multe silcii, iar plopi cu 2 mai multi decit tei.
‘arbori s-au plantat in total?

I



@ Scrie numerele:

a) cu 3 mai mari decat 10, 4, 127, 99, 20, 7;
b) cu 3 mai mici decat 10, 12, 15, 68, 7, 90;
¢) de 3 ori mai mari decat 10,9, 6, 3, 4, 7.

- Afla triplul numerelor 3, 5, 7, 8, 10, 20, 30, 50, 100.

' Descopera regula, apoi continua sirul:

6~ 181 7210 8. I 9-, I 10—, !
@ Alege dintre numerele 5, 6, 7, 8, 9, 10 pe acelea care inmultite cu 3 dau produsul:

a) cuprins intre 13 si 23;

b) cel putin 24;

¢) cel putin 15 si cel mult 30.

’@ Mama a folosit pentru mancare 2 cepe si de 3 ori mai multe rosii. Cate rosii a folosit mama pentru mancare?

@ Completeaza cu numere potrivite.

Ix2<2x I2S2X InLs2X Ix2<2X
Ix2<2x 30D <% e - 7 A Ix2<2x




@ Calc

Completeaza!

4x5=5+5+ D=6 )

@ Scrie ca inmultiri adundrile repetate de termeni egali.

6+6+6+6=( ) 15+15+15+15=( )

7+7+7+7=( ) 72+72+72+72=( )

9+9+9+9=( ) 148 + 148 + 148 + 148 = )

4+4+4+4=( ) 200 + 200 + 200 + 200 = ]
@ Afla produsul fiecarei perechi de numere §i compara rezultatele obtinute!

a) 4 i 6,6 si4; ¢) 4 i 10, 10 si 4;

b) 4 5i 8, 8 5i 4; d) 45i7,7si4.

? Scrie numerele 16, 24, 20, 10, 28 ca produse de doi factori. Gaseste mai multe solutii.

@ Afli numerele:

a) cu 4 mai mari decat 5, 10, 8,9, 7;
b) cu 4 mai mici decat 5, 10, 8, 9, 7;
¢) de 4 ori mai mari decit 5, 10, 8, 9, 7.

@ Adevirat (A) sau fals (F)?

4x5=5x4 3x 4=3x5 4x4=2x8]
4x8=4x9 2x10=4x5 Ix4=2x6

Q Din ce numar trebuie si scidem produsul numerelor 4 si 5 pentru a obtine numarul 5147

@ Dacia=2x3+4x4-2x58ib=2x2+4x2-2 x4, cucit este mai micd diferenta numerelor
atd de suma lor?

g La cantina unei tabere se folosesc intr-o zi 10 kg de castraveti, de 4 ori mai multa varza si 32 kg de rosii.
e kilograme de legume se folosesc in acea zi?




(3.:, Realizeaza corespondenta intre rachete si cosmonauti.

1' I;_.r ‘Mareste de 4 ori suma numerelor 5 si 4.

@I Compara produsele.

5x4 [ Jex4 4x6_|9xa 3x4 () 4x4 2%9 f_:]zx?:
7x4 [ |7x3 2x4 [ J2x3 10x4 | |10x3 4x7 [ )3x7

@ Pe un lac sunt 4 barci. In fiecare barci sunt cite 7 persoane. Cate persoane sunt in total in barcile de pe lac?
] ; - - T = a = = = = -~ W R -~ ?
@; Intr-un copac sunt 8 pasirele. In copacii din apropiere sunt de 4 ori mai multe. Cite pasarele sunt in total?

@r Micii ecologisti au plantat intr-o zi 8 copacei, iar a doua zi de 4 ori mai multi. Cu cat este mai mic
numarul copiceilor plantati in prima zi fatd de numirul copaceilor plantati a doua zi?

6. Cand Ionut a vizitat Dino Parc a ficut 7 fotografii cu dinozauri, iar prietenul lui a ficut de 4 ori mai
multe fotografii.

a) Cate fotografii a facut prietenul lui Ionut? b) Cate fotografii au facut cei doi prieteni?

¢) Cu cit este mai mic numarul fotografiilor facute de Ionut fatd de numarul fotografiilor facute de
prietenul sau?

{. Intr-o livada sunt 9 ciresi si cu 4 mai multi visini. Numarul merilor aflati in livadi este de 4 ori mai
mare decit numirul ciresilor. Cati pomi fructiferi sunt in livada?

‘B«i, Daniel are 8 ani. Peste cati ani va avea varsta de 4 ori mai mare?

9. intr-o clasi sunt 30 de elevi. Dintre acestia 3 participi la cursuri de teatru si de 4 ori mai multi sunt
inscrisi la un curs de dans. Restul elevilor preferi alte activitati. Cati elevi prefera alte activitati extrascolare?

U. O flordreasa a vandut intr-o zi 4 buchete cu cite 9 trandafiri rosii si 4 buchete cu cate 7 trandafiri gal-
beni. Cati trandafiri a vandut in acea zi?

1. O pipusa costa 100 de lei, iar o masinuta costa 150 de lei. Afli, prin adunare repetata, ct costa 4 papusi
si 4 masinute.

@ Compune probleme dupa relatiile date.
. @ 4x5= & 5+4x5= %21 +4x5= 221 -4x5=




@ Scrie numarul 15:

a) ca produs de doi factori; '—1
b) casumd de doi termeni; |

¢) ca diferenta de doi tenneni.q'

@ Afld numerele:

a) de 5 ori mai mari decat 6, 8, 9, 21, 100;
b) cu 5 mai mari decit 6, 8, 9, 21, 100;
¢) cu 5 mai mici decit 6, 8, 9, 21, 100.

= |

1

Q Calculeaza produsul numerelor 551 8,9si5,35i8,10s5i14,5516,4517,2,35i4,2,2si5.

@ Completeaza tabelul.
Factor 10
Factor 5
Produs

45

@ Calculeaza produsul numerelor naturale ,,a" si ,b", dacda =719 - 688 - 29 sib =417 + 323 - 735.

@ Dintr-un hotel au plecat intr-o zi 10 persoane, iar a doua zi de 5 ori mai multe. Cate persoane au
paras

it hotelul a doua zi?

« Ancaarezolvat intr-o zi 4 exercitii. Irina a rezolvat de 5 ori mai multe. Cite exercitii au rezolvat in total

cele doui fete?

@ Din suma numerelor 123 si 439 scade produsul numerelor 9 si 5.




@ Scade produsul numerelor 5 i 7 din suma vecinilor numarului 389.

0. In pauzi au iesit in curtea scolii doar 3 fetite, iar in clasd au raimas de 5 ori mai multe fetite. Stiind ca
in clasa invata si 12 baieti, afla cati elevi sunt in acea clasa.

@ Afla numarul la care adaug produsul numerelor 5 si 5 pentru a obtine rasturnatul numarului 95.

@ Bunica are in ograda 70 de pasiri: 7 curci, de 5 ori mai multe gdini, iar restul sunt rate. Cite rate are
bunica in ograda?

@ Denisa a citit intr-o zi 6 pagini dintr-o carte, a doua zi de 5 ori mai multe, iar a treia zi cu 5 pagini mai
multe decat in prima zi. Ea a citit in cele trei zile cu 14 pagini mai putine decit prietena sa. Cite pagini a citit
prietena sa?

@ lonut parcurge intr-o ord 4 km, iar prietenul sau, biciclist, parcurge intr-o ora 10 km. La ce distanta se
unul de celdlalt dupd 5 ore, dacd pornesc in acelasi timp, din acelasi loc, mergand in aceeasi directie?

). Maria si Ioana au impreuna 120 de margele. Daca Maria ii da mamei 54 de margele, raiméne cu un
numdr de margele egal cu produsul dintre 7 i 5. Cate margele are loana?

@ Compune probleme dupa expresii.
¢®5x9= ¢8+8x5= *765-5%x6= *231-9-5%x9=



- Observa desenul si completeaza.

3+3+_D+Q+:j+u=uxg=[ j’

s+ OO0 < 8- 3

@ Completeaza tabelul.

@ Calculeaza produsele care au un factor egal cu 6, iar celalalt factor este, pe rand, unul dintre numerele
3

,/,8,910,5,4,2,6.

. La produsul numerelor 6 si 7 adaugi produsul numerelor 6 si 9.

R
I
P

@ Afla valorile lui ,,a* din fiecare relatie.
a)24<ax6<50
b)12<ax5<39

c)48>ax6>18
d)42>ax6>6

Q Scade din suma numerelor 432 si 118 dublul produsului numerelor 6 si 2.

@ Calculeaza si compara.

78 J6x10 6x7 |6x8

56 J6x 9 234 -193( J6x5

I

196 -6x7 |56+98
123 +432-499( J6x9




@ Scrie operatia de inmultire corespunzatoare desenului urmitor.

=W W W EEE

e ————

@ Scrie ca adunari repetate urmatoarele inmultiri.

|

10x8=

7x 10 =

10x9 =

2x10=

8x8=

7%x9=

6x9=

IxX6=
@ Scrie ca inmultiri urmatoarele adunari repetate.
¥ I¥T+T ¥ T+ T4 T+7=
10+10+10+10+ 10 + 1!}+10=[
8+8+8+8+8+8+8=
1€E>Cmmmﬁpﬂﬁmﬂt

5x8 6x8

9x6 10 x5

7x2 ST

54+45+5+54+5+5+5=]

9+9+9+9+9+9+9+9+9=|

]

8+8+8+8=
7x2 4x9
3x8 6x8

9x4 8x6




g Cu cat trebuie marit produsul numerelor 6 si 10 pentru a obtine predecesorul numarului 8907

Afla:
¥ dublul numarului 9; [ J
5 triplul numarului 6; [ J

= intreitul numarului 7; [

5 numarul de 5 ori mai mare decat 7; | |
% numarul cu 6 mai mic decit 93; l |

5 produsul numerelor 6 si 8; [ ]

5" produsul numerelor 9 si 6; I—J
e diferenta numerelor 100 si 39; | ]

5 numarul cu 6 mai mare decat 92. [ ]

La ora de Arte vizuale si abilitati practice o grupa de elevi a realizat 4 flori si de 6 ori mai multi fluturi.
fluturi au confectionat elevii?

Bunica ingrijeste doi lamai. Unul are 5 lamai, iar celdlalt are de 6 ori mai multe. Cate fructe are al doi-
lea lamai?

Formuleazi intrebarea astfel incat problema sa aibd urmatoarea rezolvare: 5+ 6 x 5“I

@ Intr-un acvariu sunt 9 pestisori, iar in altul sunt de 6 ori mai multi. Cati pestisori inoata in cele doua
acvarii?

3. Scrie numirul natural de 3 cifre care are cifra zecilor 1, cifra unititilor de 6 ori mai mare decat a zecilor,
iar cifra sutelor cu 6 mai mare decit cifra zecilor.

k. Intr-un cos sunt 76 de mere. Mara adauga de 6 ori cite 3 mere, iar Miruna ia 20 de mere. Cate mere
raman in cos?

@ Radu a colectionat 10 ilustrate din orasele pe care le-a vizitat in vacanta. Cate ilustrate trebuie sa mai
colectioneze pentru a avea de 6 ori mai multe ilustrate?




Q Aduna triplul numarului 9 cu dublul numarului 10. Scade din rezultat produsul numerelor 8 si 4.

@Calculeaziprﬂdusulaxb@tﬁndciaz?x5—4x8$ib28x9—9}c?.

Scrie A in dreptul relatiilor adevarate si F in dreptul celor false.

g F=5x9 6x8<7x7 10x3>7x5
O9x5<7x%x6 8x9=9x%x3 107 >9%x 8
@ Completeaza tabelul.

Intr-o cutie sunt 10 inghetate cu cipsuni si de 6 ori mai multe inghetate cu afine. Céte inghetate cu
e sunt in cutie?

@ La 1 Iunie elevii clasei a II-a au primit 9 baloane galbene si de 7 ori mai multe baloane rosii. Cate ba-
loane au primit in total?

in drumul sau spre bunica, Scufita Rosie a cules 7 margarete si de 8 ori mai multe sinziene. Cu cit este
mai mare numarul sinzienelor fata de numarul margaretelor?

B




Gjﬂ) Emilia are 4 ani, iar métusa ei are de 9 ori mai multi ani. Care va fi diferenta dintre varstele celor doua
e 5 ani?

@ Din suma dintre cel mai mic numar par scris cu doua cifre si cel mai mic numar impar scris cu doua
cifre diferite scade produsul numerelor 9 si 2.

@ Afla factorul necunoscut. Gaseste toate solutiile.
a)30<7xa<65 ¢)81=>2ax92>18
b)24<8 xa<80 d)10=10xa<90

@ Adevirat (A) sau fals (F)? Corecteazi enunturile false!

Numerele care se inmultesc se numesc factori.
Rezultatul inmultirii se numegste diferenta.
4x8=2x4x%x4
9 x 3 nu este egal cu 3 x 9.
Inmulpreainseamnﬁ adunare repetata.
10+ 10 +10 +10 = 10 x 4
Inmultire inseamna scidere repetata.
8x9=9%6

@} Din cel mai mare numar impar, mai mic decét 876, scade triplul produsului numerelor 9 si 2.

@- Rita si Roscata aduna ghinde pentru iarna. Afla cate ghinde a strins fiecare veverita.

Rita: 11 x5+ 7x8+3x 4= )
Roscata: 7x7 +2x4+9x 3 =0 )

@ Mareste produsul numerelor 5 §i 9 cu impatritul predecesorului lui 11,

@ ) La o librarie s-au vandut intr-o ord 9 caiete de muzica si de 8 ori mai multe caiete de matematica. Cate
caiete s-au vandut in acea ora?

&. Ma gandesc la un numadr. Scad din el cel mai mic numar natural impar scris cu 2 cifre identice i obtin
impatritul lui 9. La ce numir m-am gandit?

0



9x0=9x1[ | 8x0=0x8 [ | 2x0>1x0 [ |
7x1<7x2 [ ] 10x0>2x5 [ | 9x1=1x9 [ |

+ Dacd inmultim un numar cu 1, produsul este egal cu acel numar. D

+ Dacd inmultim un numar cu 1, produsul este 1.

« Dacd inmultim un numar cu 1, produsul este 0.

JUU

« Daca inmultim un numar cu 0, produsul este 0.

+ Daca inmultim un numar cu 0, produsul este egal cu acel numar. B

. Rezolvi si apoi coloreaza numai casetele cu literele ce corespund operatiilor efectuate corect.
Scrie cuvantul obtinut!

O0x4+234= 0x10+1x10=
1 x9+100-76= 23+32-6%x0=
1%B-6= 8x4-8x1-8x0=

@ Ma gandesc la un numar. Il inmultesc cu 1 si obtin numarul 9. La ce numar m-am gandit? 1

. Mi gandesc la un numir. Il adun cu 1 si obtin numarul 187. La ce numar m-am gandit? .l

. Albi-ca-Zapada a pregitit pentru ea si prietenii sai, cei sapte pitici, cite o tarta cu fructe de padure.
Cate tarte a pregitit in total?

Rezolva problema:

a) printr-o operatie de adunare si una de inmultire. ~ b) doua operatii de inmultire si o adunare.
@ Compara rezultatele!

0x9 9%x0 1x10 9x1

8x1 1x8 0x4x1 Lx6x0

6x0 6x1 5x1x2 0x1x2

, Suma a trei numere este 145. Primul numar este cu 1 mai mare decat 76, iar al doilea este egal cu pro-
dusul numerelor 1 si 10. Afla al treilea numar!

. Magicianul are pe masi 7 cutii verzi. In fiecare cutie verde are o cutie rosie. Céte cutii sunt pe masa
magicianului?




@ Calculeaza in doua moduri.

Model:
3x(243)=3x2+43x3=6+9=15 4x(5-1)=4x5-4x1=20-4=16
IX2¥)=3Ax5=15 4%(5-1)=4%x4=16

(2+4)x8=

Sx(4+5)= I

(9-2)x7=

4x(5+2)=
(7-1)x9=

§) Bunica a cumparat 3 pungi cu cate 2 kg de malai si 4 pungi cu cite 2 kg de zahar. Cate kilograme au
arit cumparaturile in total? Rezolva in doua moduri, scriind rezolvarea sub forma unui singur exercitiu.

@ O cutie contine 8 creioane colorate. Miruna cumpara 4 cutii, iar Mirabela 5 cutii. Cate creioane colo-
rate au cumpirat cele doua fete?

@ Intr-o livada sunt 4 randuri cu cate 9 caisi si 5 randuri cu cate 9 gutui. Cati pomi fructiferi sunt in
livada?

5. Motanul Incaltat a vanat pentru stipanul siu de 2 ori céte 3 iepuri si de 2 ori cite 4 prepelite. Cate
vietdti a primit in total stapanul motanului?

.  Vulpea a aruncat din caruta de 3 ori céte 2 pesti si de 3 ori cate un peste. Cati pesti a reusit sd arunce
in total?

@ Diana si colegii sii de clasd au plecat la munte. In 3 corturi stau cite 4 fete, iar in 5 corturi stau cate
4 baieti, Cati copii merg la munte? Cite colege are Diana?

» La biblioteca scolii s-au adus 4 pachete cu cate 10 carti de literatura si inca 4 pachete cu cate 5 culegeri.
Cate carti s-au adus la biblioteca in total?

. Intr-un pachet sunt 8 biscuiti. Maria cumpira pentru ea 3 pachete si pentru fratele ei 2 pachete. Céti
biscuiti sunt in total in pachetele cumparate?

S0



@Calculeazi!
4x5+98-67= ~ 100+256-9x9= ]

123 +3x4-21= ) 8x7+8x4-34 = ]
390-5;:4-193—4 | 1000-567-5x%6= ]

@ Completeaza casetele cu numere potrivite.

8x[( |=40 7x( =21 2x( |=18 %[ ]=70
[ Jx7=35 ([ )x6=48 [ ]x8=56 C)x[ )=12
4x[ ]=40 7x( ]=49 6x( |=48 x[ ]=20
([ )x3=2 [ |x8=16 ([ )x9=81 |x[ ]=36

@ Pune in casete semnele operatiilor care fac adevirate relatiile.

a)1| |1 |1 J1=0 b)2| |2 |2[ |2= 4 @3] 131 13l ]9=
i 3 Y as=a 2( )2 )2 )2=6 3( )13 )3 )3=
I Jig )Jt=2 2 )2 J2[ ]2= 8 3()3( J3[ ]3=12
1l Jil J1] Jr=3 2( |2 ]2[ |2=16 5 |5 |5=30
1 J1[ J1[ J1=4 3( |3 ]3| |]3=0 5 |5( |5=20

@ Calculeaza diferenta numerelor ,,b" si ,,c” stiind caa + b + ¢ = 405, a + b = succesorul numarului 291,
a=3+3Ix3Ix3-5

Corina a rezolvat 8 exercitii, iar Ana a rezolvat de 5 ori mai multe. Formuleaza intrebarea astfel incit
rezolvarea sa fie:

a) 8 x 5; b) 8+ 8x5; c)8x5-8.

, Completeaza!

N x9 ' ; - 59 - X 9 .

@ Din ce numar trebuie si scidem pe 9 de 5 ori pentru a obtine triplul lui 107

@ Afla produsul vecinilor numarului 9.

@ Calculeaza produsul vecinilor dublului numarului 4.

44




@ Pentru a ajunge la bunici, Lizuca trebuie sa mearga pe drumul pavat cu operatii care au doar rezultate
pare. Ajut-o sa giseasca acest drum.

g' Afld din ce numar scidem produsul numerelor 4 si 4 pentru a obtine suma numerelor 50 si 151.

&. Ce numar trebuie adunat la produsul numerelor 2, 4 si 6 pentru a obtine predecesorul produsului
numerelor 9 si 10?7

3. Pe un raft sunt 10 cutii cu bomboane, iar pe altul sunt de 9 ori mai multe. Céte cutii cu bomboane sunt
pe cele doua rafturi?

g Daca micsoram un numar cu produsul numerelor 5 si 7, obtinem cel mai mare numar par de 3 cifre
istincte cu cifra sutelor 7. Care este numérul cautat?

. Intr-o gradini botanica se afld 9 limai si de 3 ori mai multi portocali. Cu cat este mai mare numarul
portocalilor fata de numarul lamailor?

@ a) lonut a vizitat Rezervatia de ursi din Zarnesti. El a facut 8 fotografii, iar prietenul sdu a facut ursilor
e 8 ori mai multe fotografii. Céte fotografii au facut in total cei doi copii?

b) Schimba intrebarea astfel incit problema sa aiba urmatoarea rezolvare ‘fB X8~ 8; :

¢) Compune o alta problema dupa exercitiul de mai sus.

@; Pentru un joc desfasurat in parc, copiii se impart in doua grupe. Fiecare grupa are cite 3 randuri, iar
pe fiecare rand sunt cate 4 copii. Cati copii se pregatesc pentru joc?




8. Mirabela isi serbeazi ziua de nastere si invita 5 prieteni. La randul lor, fiecare dintre acestia cheama
cate 3 prieteni. Cati copii au petrecut alituri de Mirabela?

9.; O carte are 178 de pagini. Un elev citeste in primele 2 zile cate 9 pagini si in urmatoarele 3 zile cate
8 pagun Cate pagini ii raman de citit?

0. In clasa noastri sunt 3 randuri de banci cu cite 5 banci pe fiecare rand. In fiecare banci stau cite
2 elevi. Cati elevi invata in clasi? (Rezolvi problema in doua moduri.)

13} - Afld suma cifrelor numarului obtinut prin scaderea numarului 17 din produsul numerelor 4, 2 si 10.

&. Timp de 4 zile Rita-Veverita a rontait alune, in prima zi 2 alune, iar in zilele urmatoare de 2 ori mai
multe decat a rontdit in ziua precedentd. Cate alune a rontiit in total in cele 4 zile?

6 In asteptarea musafirilor, mama a asezat pe masa 10 farfurii si de 3 ori mai multe pahare. Numarul
fur::uhtelur pregatite pentru musafiri este egal cu numarul paharelor. Cate furculite sunt asezate pe masa?

4. Doi copii alearga unul spre celdlalt, primul cu 4 metri pe secunda, iar al doilea cu 6 metri intr-o
secunda. Ei se intélnesc dupa 10 secunde. Care a fost distanta dintre ei la inceput?

@ Un turist are de parcurs 25 km in patru zile. In prima zi parcurge 6 km si a doua zi cu 1 km mai putin
decat in prima zi. Distanta parcursd a treia zi este egala cu produsul numerelor 2 si 4. Cati kilometri a par-
curs a patra zi?

@ La un concurs de inot au participat 34 de fete, iar numarul baietilor este egal cu rasturnatul numarului
de fete. Numirul elevilor premiati a fost egal cu diferenta dintre numarul baietilor si numarul fetelor. Stiind
ca numarul baietilor premiati este egal cu produsul numerelor 2 si 3, afli cate fete au fost premiate.

@: Compune si rezolva probleme:
a) folosind datele: i) 4 carti, de 5 ori mai multe;

ii) 10 mere, cu 9 mai multe;

b) dupa expresia: i)6x7;
) 7+6x7;
iii) 8 x 7 - 7.




@ Scrie numarul 36 ca suma de doua produse.

@ Calculeazd m x (n + p - q), stiind ca m este intreitul lui 1, n este triplul lui 2, p este dublul lui n, iar q
este un numar de 3 ori mai mare decat m.

Afld produsul a trei numere stiind ci primul este egal cu cea mai mica cifra pard nenula, al doilea este
de 2 ori mai mare decat primul numar, iar al treilea este egal cu diferenta dintre rasturnatul numarului 31 §i
incincitul primului numar,

g Gaseste produsul dintre cel mai mare numir impar de o cifra si dublul indoitului lui 2.

@ Clasa a II-a A a plantat in griadina scolii 5 randuri a cite 9 panselute §i 6 randuri a cate 7 lalele, iar clasa
a II-a B a plantat 6 randuri a cate 8 panselute §i 4 rinduri a cate 9 lalele. Care dintre cele doud clase a plantat
mai multe flori si cu cat?

Bunica a folosit jumatate din nucile pe care le avea pentru a face o prajiturd. Cealaltd jumatate a
impartit-o in mod egal celor 8 nepoti. Stiind ci fiecare copil a primit cate 5 nuci, afla cite nuci a avut bunica
la inceput.

g} Pentru a fi sindtosi trebuie sa consumam 2 { de apa zilnic. Maria bea intr-o saptamana 10 { de apa.
e sticle de cite o jumdtate de litru cu apa ar trebui sd mai bea?

- Mihnea citeste intr-o zi 2 pagini dintr-o carte de aventura. Se stie ca in urmatoarele zile citeste dublul
numarului de pagini din ziua anterioara. Afla cite pagini are cartea daca Mihnea termina de citit in 4 zile.

Darius pierde jumatate din creioanele colorate pe care le avea §i incd 3 creioane. Astfel ii raman
6 creioane. Cate creioane a avut Darius?




3:(7:21
L x 5=35

a) de 3 ori mai mare decat 9; d) cu 3 mai mic decit dublul lui 9;

b) cu 3 mai mare deciat 9; | ¢) cu 3 mai mare decat triplul lui 7;

¢) cu 3 mai mic decat 9; D [) care urmeazéd dupa indoitul lui 5. ‘G

@Calculeazﬁ! %‘—3x8+630=g r}

Din produsul numerelor 7 si 8 scade suma acelorasi numere.

Scrie numerele 40, 56, 18, 24 ca produse de 2 factori.

Mara are 9 ani. Mama sa are de 4 ori mai multi ani. Cu cati ani este mai mare mama decat fiica sa?

s [0®

George are 5 masinute de curse, iar Romeo are de 3 ori mai multe. Cate maginute au impreuna cei doi
i?

_



Din suma numerelor 198 si 764 scade produsul numerelor 9 si 9.

®

@ Care dintre urmatoarele numere are produsul cifrelor mai mare decat suma lor?
a) 402 b) 214 c) 312 d) 211

Afla numarul scris cu trei cifre care are cifra sutelor cel mai mic numar natural mai mare decat 2, cifra
zecilor este de 3 ori mai mare decit cifra sutelor, iar cifra unitatilor este dublul cifrei sutelor.

é Daria are 10 reviste, Corina are de 7 ori mai multe, iar Diana are un numar de reviste egal cu produsul
numerelor 8 si 7. Cate reviste au cele trei fete in total?

@ Din succesorul numarului 345 scade triplul numarului 7, apoi mareste rezultatul cu produsul nume-
relor 8 si 8. Ce rezultat ai obtinut?

Q Produsul vecinilor dublului lui 3 este: a) 6 b) 12 ¢) 35 d) 15

@ Din ce numar trebuie sa scaidem de 5 ori cite 9 pentru a obtine triplul lui 87
a) 69 b) 61 c) 54 d) 23

@ La activitdtile sportive de simbita, din clasa noastrd au participat 6 elevi, iar duminicd un numar
triplu fata de saimbata. Stiind ca 4 elevi au participat in ambele zile, iar 3 elevi nu au participat deloc, afla citi
elevi sunt in clasa noastra,

a) 23 b) 20 c) 24 d) 16

~ Mama imparte celor trei copii un sfert din numarul merelor, o jumitate din numarul perelor si o cin-
cime din numarul prunelor. Céte fructe a avut mama inainte de a incepe sa le imparta, stiind ca fiecare copil
a primit cate doud mere, trei pere §i o pruna?

. Cu merele pe care le-a cules din livada, bunica umple o lada si ii mai raimén 25 de mere. Daca ar mai fi

avut un numar de mere egal cu produsul numerelor 9 i 8, ar mai fi umplut o lada. Cate mere a cules bunica
din livada?

49




culestull o

- Marina are un cos cu 12 lalele, pe care vrea sa le planteze in gradind. Pentru a pastra distanta potrivita
intre plante, trebuie si le planteze pe 3 randuri. Cite lalele trebuie sa planteze pe rand? Ajut-o prin desen,
astfel incat sa nu ii ramana nicio lalea in cog. Rezolva impartirea prin scadere repetata.

N\

@ Efectueaza impartirile utilizand scaderea repetat&, ca in model. ' 15:5=3, 15-5-5-5=0 W

8:2= I 9:3=.|' 24: 6= 25:5= _ 16:4 = |
40:5= 32:8= 18:9= 20:2= 27:3=
@ Completeaza spatiile libere cu termenii corecti.
» Numadrul care se imparte se numesgte

Rezultatul impartirii se numeste
» Numarul la care se imparte se numeste

-8

@ Scrie impartirile sugerate de urmatoarele scaderi.

56-?-?-?-?-7-?-?-7={]| '18-6-6-6=U| '
45-9-9-9-9-9=0| ' 19-2-2-2-2-2=D| |

@ Oana vrea sa imparta de ziua ei cele 24 de bomboane dintr-o cutie. Dacé ea da fiecirui invitat cite
3 bomboane, afla cati copii au participat la petrecerea Oanei. Scrie scaderea prin care afli acest lucru.

- Scrie sciderea repetata prin care poti afla catul impartirii lui 54 la 9.

3 se cuprinde in 18 de 6 ori. Transcrie aceastd propozitie printr-o scidere repetatd, apoi prin exercitiul

leérﬁre corespunzator.

’@ Afla numirul de 4 ori mai mic decat 20, folosind sciaderea repetata.




@ Proba inmultirii 6 x 4 = 24 se poate face prin inmultire 4 x 6 = 24 sau
prin impdrtire 24 : 6 = 4, respectiv 24 : 4 = 6.
Analizand legdtura dintre inmultire gi impartire observam ca produsul devine deimpartit, iar factorii,
pe rand, devin impartitor, respectiv cat.
Folosind legﬁtura dintre aceste npera{ii scrie rezultatele impartirilor:

30:5= ; 42:6= | 48:8= I s81:9=| | 64:8=| ]
21 7= 63:7= 45:5= | 12:6=] | 50:5=] j
Calculeazﬁ produsele si realizeaza proba prin impartire.

2:.:9_‘ 1 5x74 1 9xas 1 8x34 1 6x9= 1

|

@ l'ncercmeg.te rezultatul corect, dupa ce ai verificat prin inmultire.
IZ5=5= lﬁ,®, 15, pentruca 5 x5=25 [

32:4=12,16,8 pentrucd| 49:7 =7, 14,9 pentru ca|

72:8=8,9,7  pentruca| | 54:9=8,9,6 pentruci|

16:2=8,7,6  pentruci| | 21:3=7,6,8 pentruci|
Scrie impartirile potrivite.

¢ Sfertul lui 16 este 4. _]

*¢ 4 se cuprinde in 24 de 6 ori. )

=& 6 este de 10 ori mai mic decat 60. 1

*¢ 81 este de 9 ori mai mare decat9. __|
*® 6 se poate scadea din 36 de 9 ori. _]

@ Afla deimpartitul, prin proba impartirii prin inmultire, ca in model.

( g:4=5 decla=5x4, a=20

b:7=3 c:16=8 d:8=7 e:9=5 f:9=9 g:7=7

@ Monica deseneaza benzi cu fluturi. Pe al doilea rand sunt de 2 ori mai multi fluturi decét pe primul.
Cati fluturi a desenat Monica pe primul rand, daci in total a desenat 27 de fluturi? (Rezolvi cu ajutorul gra-
ficului.)

, } 27 fluturi

@ Compune o problema dupa exercitiul §+ 2xa= 2

@ Amalia si loana au impreuna 16 manuale. Stiind ca fetele au un numar egal de manuale, afla cite are
fiecare.



4. Calculeazi suma jumititilor numerelor pare mai mici decat 17.

@l Gaseste catul dintre suma numerele 9 si 6 si diferenta lor.

6. Alex a primit de la bunica 15 lei. O treime din suma primita i-a dat-o surorii sale, iar cu restul §i-a
’
cumpdarat un stilou. Cat a costat stiloul?

(. Bunicul imparte in mod egal celor doi nepoti ai sdi 16 portocale si 12 banane. Cate fructe a primit
fiecare nepot? Rezolva problema in doua moduri.

‘3- Afla factorii unei inmultiri stiind ca produsul este 14, iar unul dintre factori este dublul lui 1.

_9__;; Determina numerele necunoscute.
3xa=21 bx2=20 24.:c=38 g:2=9 m+m+m=18

) ) ) ) )

@ Calculeaza produsul numerelor din interiorul triunghiului si catul dintre cele din exteriorul lui.

2
4 3

Sud A
@ Efectueazi operatiile.

Ix4:2= G Ds = 9:3x3:3=
6G¥d:3= 22X 019 = 23 D=

i (23 (14 )

@f{ Completeaza casetele cu unul dintre semnele operatiilor invatate (,+% ,~" x5 ,:
~a)3()3()3()3=9 b) 2()2()2()2=5 ¢ 3()3=27()3
2()2()2( )2=0 3( )2( )2( )3=4 27()3=18( )2

3:/ Se dau numerele ,,a% ,,b" ,.c, ,,d" Stiind ca a = 8, b este jumatatea lui ,,a" ,,c* este diferenta dintre ,,a"
si ,b“ si ,,d“ este jumitate din triplul lui ,.c*, calculeazi a + b + ¢ + d.

4. Primul numadr este 18, al doilea este de 3 ori mai mic, iar al treilea este jumatate din al doilea. Calculeaza
suma celor trei numere, apoi diferenta lor. De cite ori este mai mare suma decat diferenta celor trei numere?

2. Douad papusi costa cat trei masinute. O papusa costa 9 lei. Cat costa o maginuta?

@; Se dau numerele ,,x“ si ,,y". Daca ,,x" este jumatatea lui 10, iar )y este treimea lui 9, afld produsul nu-
merelor ,x“ §i ,y"

@ Mihnea rezolva intr-o saptamana jumatate din problemele pe care le avea ca tema de vacanta i inca
4 probleme. Cate probleme a avut de rezolvat, daci mai are inci 6 probleme nerezolvate? (Ajuti-te de de-
senul urmator pentru a rezolva mai ugor.)

53




@ Grupeaza cite 2, apoi cate 3 pestisori. Scrie cele doua operatii de impartire corespunzatoare.

2% U 45{ U

@ Scrie catul numerelor.

18:3= 162 = 21:3= 10:2= 24:3
18:2 = M= F= 27 = 12:3

@ Realizeaza proba impartirilor de la exercitiul anterior prin inmultire.

[ J | J | J | J (
[ J ( J J J ( )

@ Afla jumatatea numerelor: 20, 8, 4, 6, 12, 2.

=

@ Gaseste a treia parte a numerelor: 24, 30, 21, 9, 6, 3.

In clasa all-aA elevii sunt agezati pe 3 randuri. Stiind ca sunt 24 de elevi in clasa, afla céti elevi sunt
pe un rand. i 1

% La ora de sport elevii s-au agezat pe 2 coloane, pentru a se intrece intr-un joc de stafeta cu obiecte. Afla
elevi sunt in acea clasa, daca pe fiecare coloana sunt cate 10 elevi.' 1

@ In vacantd, Robert a citit 27 de pagini pe zi, iar fratele sau de 3 ori mai putin. Céte pagini a citit fratele
obert?, 1

@ Adauga treimea numdrului 9 la intreitul numarului 7.

@ Din doimea lui 16 ia jumatatea lui 10.

@ Cu cit este mai mare triplul lui 6 decit jumatatea sa?

. Dacd in 3 pachete de biscuiti se afla 27 de biscuiti, cati biscuiti se vor afla in 5 pachete?




Numara-le, apoi scrie impartirea corespunzatoare gruparii din

- N

A—

3. Completeaza tabelul.

36 | 25 15 | : 32 | 10

Cat .
@ Scrie catul numerelor.

24:4=‘ ' 20:5=‘ , 16:4:. '
10:5=‘ ' 32:4=| ' 15:5=. ’

@ Calculeaza sfertul numerelor: 8, 12, 24, 32, 36, 40,

@ Afla numerele de 5 ori mai mici decat 25, 35, 10, 20, 45, 50, 15 si verifica prin inmultire.

@ Compari §i completeaza cu unul dintre semnele ,,<% ,>“ sau ,="

8:4( ] 6:3 24:4( ]18:3 45:5( )3 x9
2x6( )12:4 40:8( ]15:3 3x5( )35:7
@ Efectueaza operatiile.

2x 6:4= | 8+15:3= ] 8x2:4= ]
3x10:5=| | 28— 5:5=f | 10x4:5= |



‘ g Afla citul dintre suma numerelor 24 si 16 si vecinul mai mare al dublului lui 2.

Q La sfertul numarului 24 adauga a cincea parte din numarul 25.

s Afla numirul necunoscut.
ax5=35 bx4=16 30:¢=5 36:d =4

la= J b= ] (c= ] = J

@ Micsoreaza de 4 ori produsul numerelor: 6 §i 6,8 §i 3,2 i 2, 6$i 2,5 i 8,

@ Calculeaza x + y + z, daca ,,x“ este sfertul lui 24, ,,y“ este dublul lui ,,x" ,,z“ este jumatate din ,,x"

@ Gaseste numarul:

a) mai mic cu 5 decit 15; b) de 5 ori mai mic decat 15; ¢) de 5 ori mai mare decat 3.

| | | | | |

@ Pentru realizarea unui proiect, elevii clasei a II-a E s-au grupat cite 5. Cate grupe au format cei 20 de
eleviai clasei?, "

@ Pe peretii clasei sunt 16 plange cu tabla inmultirii §i proprietatile acesteia, agezate pe 4 randuri. Cate
plange sunt pe fiecare raind? |

@ A cincea parte din cei 25 de copii din clasa a I1-a B poarta numele Andrei. Citi elevi au alte nume in
acea clasa?

@ Pe un platou sunt 10 piersici si 15 caise. Cei 5 copii ai familiei lonescu au impartit in mod egal fructele.
e fructe a mancat fiecare copil? Rezolva in doud moduri.

@ Adevarat (R) sau fals (F)?
% Impartirea la 4 conduce la aflarea sfertului unui numdr. CJ

<+ 5 se cuprinde in 35 de 6 ori.

#* 36 impartit la 4 este egal cu 9%

* 6 este mai mic de 4 ori decat 32. D

% 15-5-5~5=0corespunde impartirii 15:5 = 3. C_J

@ Bunicul are 4 capre, 2 porci si iepuri. In total animalutele bunicului au 36 de picioare. Cati iepuri are
bunicul?



hlcerculegte cu albastru copaceii grupandu-i cate 6 si cu verde florile grupate cate 7. Scrie sub desene
al;ule de impartire corespunzitoare.

azatatarate $ETELTE
YYYYYY $ETLELE
YYYYYY S$ETTEES

e———

@ Completeazd cu numerele potrivite.

Deimpartit | 14 | 18 | | 28
impartitor | 7
Cat

30 56

@ Calculeaza, apoi verifica-te ficind proba prin impartire.

2x6=f 'j) 5x7 = ) 8x6=| ) 7x6=| ) 9x7= )
Ix6=( ) 4x7=| ) 2x7=(f ) 8x7=( ) 5x6=| )

@ Scrie numerele de 6 ori mai mari decat: 1, 4, 8,6, 2, 7.

@ Gaseste numerele de 6 ori mai mici decat: 12, 18, 6, 24, 36.

@ Calculeaza prudusele numerelor de pe petalele florii i adauga-le la citurile numerelor din mijlocul
florii.

« Afld catul dintre suma cifrelor numarului 842 si suma cifrelor numarului 223,

@J Numarul 42 este de g | ' ori mai mare decat 1 }} Cate posibilitati ai gasit?



@ Inlocuieste frunzele cu numerele potrivite,
24: =4 19: L > =7 {:7=8
L :6=5 63:7=4_> 12: L =2
@ Compara rezultatele operatiilor.
24:6 12:3 28:7| [36:6 15:59 [B5:7
32:4863:? 54:6818:2 42:?842:6

@ Scrie numerele care pot fi impartitor pentru 12, respectiv pentru 42.

@ Rezolva §i realizeaza proba prin impartire si prin inmultire.

Model: 30:6=_) 56:7=[_) 8x[( )=48
S - Proba: Proba: Proba:
g";b;":? ()x6=30 ()x7=56 48:8=)
28:7=4 6x( =30 7x{ )=56 48:( |=8
7x4 =28 30:(_]=6 56:(_)=7 [ Jx8=48
——

, - Rezolvi, apoi uneste fiecare uperape cu rezultatul ei.

—3 %

10x3:6=|
24:4:3= l

{)
5x3+5= 1@42 T 9x2: 6-1‘—’1
_,T

@ Afla a saptea parte din suma vecinilor lui 7.

La catul dintre 6 si cel mai mic numar par de doua cifre consecutive, adaugd dublul lui 6. De cate ori e
mai mare numirul obtinut decat 7?

@ Predecesorul lui 7 inmultit cu el insusi, apoi micsorat de 4 ori este i: | 1 E .
_ ) Afla valorile lui ,,m", ,n" si ,,p* din expresiile m : (9 - 6) = 10, n x (200 - 193) =63, (p x 1) x 7 = 3, apoi
culeaza m + n - p.

). O veveritd aduna 56 de alune si de 7 ori mai putine nuci. Veverita imparte nucile in mod egal celor
2 pui ai sai. Cate nuci primegte fiecare pui de veverita?

: ) Intr-o rezervatie familiile de capre negre sunt de 6 ori mai putine dect cele de ciprioare si cerbi, care
sunt intr-un numar egal cu un numir par de doui cifre, cu cifra zecilor dublul cifrei unitatilor. Afld cate
familii de capre negre sunt.

_




@ Scne impartirile reprezentate prin desene.
-8 -8

36 27 18 Y 0

@ Calculeaza si verifica prin inmultire.

36:9= 63:7< | 49:75 | 24:8=
M:B:H 45:5:"_'} 40:3:}’_'] 24:6=‘—]
@ Calculeameriﬁ:ﬁ apoi prin impirﬁ -
81:9=( ) 72:9= ) 36:4=( ) 27:9= )
32:8= ) 48:6 = ) 48:8 = ) 9:9= 3

a) cu 9 mai mari decit: 8, 6, 10, 5, 3, 9;

b) de 9 ori mai mari decit: 8, 9, 10, 5, 3, 6;

¢) de 9 ori mai mici decat; 9, 18, 81, 54, 72, 36;

d) cu 9 mai mici decat: 9, 18, 81, 54, 72, 36.
@ Afla valorile literelor din exercitiile de mai jos.

ax9=45 b:8=6 8xc=72 64:d=8 8 xe=>56

la= ] (b= ) le= ] d= ] le= ]

@ La produsul numerelor 8 i 9 adauga catul numerelor 63 $i 9.

@ La cétul numerelor 36 si 9, aduna diferenta lor.

@ la din optimea vecinului mai mic al lui 57 un numar egal cu produsul 5 x 0.

@ Dublul lui 8 micsorat cu o optime din 40 este | J

@ Produsul numerelor 10 si 4 impartit la vecinul mai mic al lui 9 este | ]



9. Pune semnele ,x“ sau ,,:" pentru a obtine relatii adevarate,

9( )9 )9=9 45( )5( )8( 18=9
9( )9 )8=8 6( )6 )9 )2=8
@ Compune probleme folosind datele si expresiile:
a) 4, de 9 ori mai mult, cu 8 mai mult; b) 64, de 8 ori mai putin, cu 6 mai putin.

@ De cite ori poti lua 9 castraveti din 72, din 36, din 27, din 45, din 54, din 63, din 9?
@ Micsoreaza de 8 ori produsul numerelor: 6 si 4,4 si 10, 8 51 8,4 si 4, 2 i 4.

@ Catul este 6, impartitorul este cu 2 mai mare decat catul. Care este deimpartitul? l l

« Gaseste:
a) catul dintre produsul numerelor pare cuprinse intre 2 si 7 §i numarul 8;

b) catul dintre produsul numerelor impare cuprinse intre 5 i 10 i numarul 9.

@ Citul cifrelor unui numar este 2. Care este numarul? Cate solutii ai gasit?

ﬁ Traian se gindeste la un numar. Il inmulteste cu 8 si obtine 48. Care este numirul la care s-a gandit
raian? l '

@ Din cele 18 legume din cosul mamei a noua parte este telind, o optime din rest este morcov, jumatate
in legumele ramase sunt rosii si ardei in mod egal. Cite legume are mama din fiecare fel in cos?

@ Pentru o actiune caritabild, o echipi din clasa a II-a E a pus produsele donate in pachete de ciite 8 pro-
use, iar alta echipa a pus in pachete cate 9 produse. Ambele echipe au avut acelasi numar de produse de
ambalat, respectiv 72. Cite pachete a facut fiecare echipa? Cite pachete au fost donate de clasa a I1-a E?




@ Lili a cumparat pentru zacusca 16 kg de vinete, ardei cat jumatate din cantitatea de vinete si ceapa de
8 ori mai putini decat vinete. Cate kilograme de legume a cumpdrat Lili?

4. Maia foloseste mai multe fructe pentru o salata. Mere pune de 8 ori mai putine decat portocale, care
sunt jumatate din numarul cireselor, adica 16. Cate fructe foloseste Maia la salata?

@f Scrie caturile impartirilor la 9, daca deimpartitul este:
£/
a) cuprins intre 23 si 40;

b) mai mare sau egal cu 36 si mai mic sau egal cu 63;

¢) mai mare decét 45 gi mai mic sau egal cu 90;

d) mai mare sau egal cu 27 si mai mic sau egal cu 72.

@ Marius a dat jumatate din biscuitii pe care ii avea fratelui sdu, a mai mancat 4, iar restul i-a impartit in
mﬁé egal celor 8 prieteni ai sai. Stiind ca fratele lui Marius a primit 20 de biscuiti, afla cati biscuiti a primit
fiecare prieten. Cati biscuiti a avut Marius?

@ Numirul de forma ab care are cifra zecilor de 8 ori mai mica decit cifra unititilor este [ J.

@ Gaseste valorile lui ,,a“ §i ,,b" care fac adevarate expresiile numerice:

4<a:9<9 20<bx 8 <65

@ Completeaza casetele cu numere potrivite.

&
3x8x( ]=8x[ ]x3 6x6:[ |=4 52548510 ]
18:9x24:8x0=54:9x[ | 49:[ |x9=63 8x( Ji2=[ J:ax2

). Suma a trei numere este 80. Daci se scade acelasi numar din fiecare se obtin numerele 16, 19, 21. Care
sunt numerele?

ﬁ; In saptimana Sa stii mai multe, s fii mai bun s-a realizat un sondaj de opinie in randul elevilor claselor
a IT-a despre consumul de legume i fructe. Urmareste datele din tabel, apoi raspunde la intrebari.

Baieti 9 18
Fete 27 30

a) Care este numarul total al copiilor care prefera fructele?

b) De cite ori sunt mai putini baietii care manénca legume fata de baietii care prefera fructele?

¢) De cate ori sunt mai multe fetele care mananca legume fata de baietii care mananca legume?




Observati impdrtirile:

a) 80:10= 8 b)9:9=1 c)6:1=6 d)0:2=0 ¢) 4 : 0 nu are sens
100:10=10 7' T=] 8§:1=8 0:5=0
Retinem!

a) La impartirea unui numar la 10, céitul este de 10 ori mai mic decat numarul respectiv.

b) Orice numir impartit la el insugi va da intotdeauna catul 1.

¢) Daca impértim un numar la 1, catul va fi intotdeauna egal cu numarul pe care l-am impartit.
d) Zero impartit la orice numar da catul 0.
¢) Impartirea la 0 nu are sens.

@ Completeaza tabelele.

: | j 3= : | | : [ j)
7: 1= ) 90:10=" ) o: 9=[ jﬂ] 60:10= | ) 4: 1=(¢ )
0:10= ) 5: 1= ) 3: 1= ) 0: 6=/ ) 2: 1= )

a) cu 10 mai mari decat: 10, 4, 8, 1, 3, 5;
b) de 10 ori mai mari decat; 10, 4, 8, 1, 3, 5;
¢) cu 10 mai mici decat: 10, 40, 80, 30, 50, 100;
d) de 10 ori mai mici decat: 10, 40, 80, 30, 50, 100.

@ Din produsul numerelor 9 si 10 ia citul dintre 7 si el insusi.

@ Cum este produsul lui 10 cu el insusi fata de catul dintre 10 si el insusi?

@ Completeaza casetele cu numerele potrivite.

1x6=60: | 10:10<1x| | 0:7 <[ x7
1x8>( J:8 90:10=] |x1 Ixd=[ J:1

e




@ Bareaza raspunsurile gresite.

4+2x8=48, 20, 42 2x5-8:2=6,1,0 Ix3+3:3=4,10,6
9-9:3=6,0,8 9+9:9-2=8,0,1 13-3x4=1, 40, 50
Calculeaza:

24+57-25= ) 2x3x7= _‘): 81:9:3= )
87 -34+12={f ) 8x7x0= i 56:8:1=" )

@ Efectueazi mai intdi inmultirile sau impartirile si apoi adunarile sau scaderile in ordinea in care sunt scrise.

74+9%x2+6x7=| ] 7x7-3x3-0:7= |
64:8-3x2+72= ] (6x6-4):4+10:10= '_]
21:?+7x4-3:|' _ 16+54:9-(15-5):2=] ]

QDacﬁa—ZB:?xZ,b?2:9+5$ic3{1:3:5,::alculcazﬁa+b+c,a+b—c,b—a+c,h—a—r.:.

. Completeaza expresiile cu operatiile potrivite si pune paranteze acolo unde este cazul.

a1 J2| J3=1  b)4[ J2| J2=6 15[ |s5[ Js=4  ay30[ J1o[ Jo=27

@ Gaseste numerele necunoscute,

ax9+4:2x0=45 30:3xb-0:9=100 (25:5-5)+6:¢c=2
mxmxm= 8 n+n+n+n=28 pxpxpxpxpxp=1
ms= n= P:

@ Calculeaza in doua moduri dupa exemplul dat.

Exemplu: (5+4)x3=9%x3=27
(5+44)x3=5x3+4x3=15+12=27

(6+2)x7= (8+2)x10= (1+4)x5=




@ Afla numerele necunoscute.
10:a=1 bx10=50 cil=6 1xd=9 e:10=8

d = b= c= d= e=

@Calculeazﬁa:cxh,axb—c,a:c+b,pentrua=9,h=1ﬂ,c=3.

@ Zecimea numarului 70 micsorata cu 5 este [ ] :

@ Coloreaza floarea care contine raspunsul corect.

30:10-2:@@@ 60;5-60:10:@@
9x10: 9= @ “‘B“9+4=4:@@@

Compune o problema care sa se rezolve prin operatia i!g o = 13 _

@ Descoperi regula si completeaza.

@ Mihai este de 10 ori mai mare decat fiul sau, iar fiul are varsta egald cu dublul lui 2. Céti ani are fiecare?

@ George a impartit in mod egal jucariile pe care le avea celor 10 prieteni ai sdi. Cate jucdrii a primit
ecare, dacd George avea 40 de masinute, 20 de jocuri Lego si 30 de puzlle-uri?

@ Cate carti de povesti are prietenul tau, daca tu ai 30 si el are de 10 ori mai putine?

C . Am 6 ciocolate. La cati copii pot da cite 6 ciocolate? Dar cite 2?

@ Deimpirtitul este 60, iar catul 6. Cat este impartitorul?

@ La catul numerelor 10 i 1 adauga citul numerelor 0 si 10.

@ Produsul numerelor 7 si 1 se adauga la inzecitul lui 5. Cét se obtine?

Afla inzecitul produsului numerelor pare mai mari decit 0 §i mai mici decat 6.

@ O zecime din suma numerelor 12 si 38 este de 5 ori mai mare dect | |.




tile de acelasi fel, apoi deseneaza fructele reintregite.

Imparte dreptunghiul din desen in dou pérti egale, apoi fiecare parte in alte doud parti egale. Ce observi?

Cnlnreazﬁ doud pétrimi din fiecare figurd de mai jos §i scrie apoi fractia corespunzitoare partilor

0| [ 1 /[

@ Uneste expresiile echivalente.

ferts] L l + unu sup iﬁiﬁl }
. e ' 1nu supra
@ Completeaza propozitiile.
Numarul de deasupra liniei de fractie arata 1] :
Numarul de sub linia de fractie arata ‘ .
@ Priveste desenul si apoi completeaza casetele.

_I
:=_.
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. Scrie sfertul numerelor: 8, 12, 16, 20, 24, 28, 32.

@ Afla jumatatea numerelor: 4, 6, 10, 14, 18, 20.

@ La jumatatea numarului 18, adauga sfertul numarului 28.

@J Alina are 36 de lei. Un sfert ii cheltuieste pe un stilou, iar restul pe 3 carti. Stiind ca cele 3 cirti au
acelasi pret, afla cat a dat Alina pe o carte.

3. Mihai isi face ordine la jucarii si constatd ca jumatate sunt masinute, un sfert sunt plusuri, iar restul
sunt jocuri Lego. Cate jucarii are Mihai din fiecare fel, daci in total sunt 20?

4. Marta minanca un sfert din bomboanele pe care le primeste de la mama ei si inca 2. Cate bomboane
a mancat Marta, daca in cutie au fost 20 de bomboane?

@ Laura si Matei au cumpirat o pizza. Laura mananca jumatate din ea, iar Matei mananca doua sferturi.
ai ramdne vreo bucata de pizza si pentru Sara? De ce?

. -




@ Pe un raft al bibliotecii din clasa sunt 9 cérti, iar pe altul sunt de 7 ori mai multe. Céte carti sunt pe
ambele rafturi?

@ Trei prieteni au impreuna 807 cartonase cu fotbalisti. Radu are 156, Viorel are 240, iar Robert restul.
ate cartonase cu fotbalisti are Robert?

. Intr-o clasd sunt 16 baieti si de 2 ori mai putine fete. In timpul anului au mai venit inca 4 fete. Cati elevi
sunt acum in clasa?

14. - Catul a doua numere este 3. Care sunt numerele, daca suma lor este 24?
@ Un termen al unei adunari este 8, iar al doilea este triplul acestuia. Afla suma.

@ Afla cu cat este mai mica suma numerelor 134 si 275 decit cel mai mare numar par de trei cifre dife-
rite.

@ Cu cat se mdreste suma a doud numere, dacd primul se mareste cu 96, iar al doilea cu 123?
@ Ia din produsul numerelor 8 si 9 cel mai mic numar impar de doua cifre identice.

@ Compune o problema care sa se rezolve prin exercitiul ‘_%‘r 6x2+6 x&;#} :

@ Fie numerele ,,a“, ,,b“ si ,,c*, cu suma 715. Afla valoarea lor stiind caa + b = 600 si b + ¢ = 390.

@ Trei pescari prind intr-o zi 27 de pesti. Cati pesti prind 4 pescari intr-o zi? (Se presupune ca pescarii
prind acelasi numar de pesti.)

@ Se dau numerele 6 §i 3. Aduna suma, diferenta, produsul si catul lor. Cat obtii?

@‘ Cum este dublul lui 10 fatid de doimea lui?

@ Suma a trei numere este 859. Daca doua dintre ele sunt 235 si 379, care este al treilea numar?

5. Lajumitatea numirului 12 aduna dublul numarului 10. Ce numir mai trebuie adiugat pentru a obtine
jumatatea numarului 60?

@ Péatrimea unui numar este 3. Afla suma dintre dublul numarului si succesorul numarului 246.

@ Adauga la diferenta numerelor 177 si 69 rasturnatul produsului numerelor 7 si 8.

@ Unchiul Ramonei a vandut azi 10 kg de mere, 9 kg de rosii si 7 de ardei. Un kilogram de mere costa 3 lei,
unul de rosii 2 lei, iar unul de ardei costa 4 lei. Cati lei a obtinut unchiul din vanzarea produselor?

66




3. Lucian a citit in doud zile 10 pagini dintr-o carte, iar in urmitoarele zile citeste cu 20 mai multe,
ramanandu-i de citit jumatate din numarul total de pagini ale cartii. Céte pagini are cartea?

@ Pavel are 167 de poze din Disneyland Paris. Sora sa ii mai distribuie un numir de poze, astfel ca acum
Pavel are un numir de poze egal cu dublul produsului lui 10 cu el insusi. Céte poze ii trimite sora sa?

{5: O florareasa face buchete din cite 5 lalele si buchete cu céte 7 narcise. Cite flori au fost in vas, daci

florareasa a ficut 7 buchete de lalele si 8 buchete de narcise si au mai ramas 4 lalele si 3 narcise nefolosite la
buchete?

6. intr-un vas sunt 35 de irisi §i 30 de crini albi. Cate buchete cu cate 5 flori din fiecare fel se pot realiza
cu florile din vas?

@ Pentru aniversarea unui coleg, Andrei a adus 6 cutii cu cite 10 baloane colorate. O zecime sunt rosii,
cu 24 mai multe decit cele rosii sunt albastre, galbene sunt triplul celor rosii, iar restul sunt verzi. Cate ba-
loane sunt din fiecare culoare? Daca se sparg cite 3 din fiecare culoare, cate baloane au ramas?

ﬁ, Mama pune la congelator 16 pachete cu vinete, cu 14 mai multe pachete cu ardei copt si de 3 ori mai
putine cu fasole verde decit cu ardei copt. Cite pachete cu legume a pus mama la congelator pentru sezonul
rece?

9:, Bunica face clitite pentru cei patru nepoti. Ema vrea 2 clatite, Victor de doua ori mai multe si inca
una, Vlad cit Ema si Victor la un loc, iar Alexia vrea cu una mai putin decit jumatate din numarul clatitelor
celorlalti la un loc. Cate clitite a facut bunica?

0. ' De Pagte, copiii din gcoala noastra au donat jucarii pentru copiii orfani dintr-un centru de plasament.
45 au fost masinute, cu 31 mai multe au fost plusuri, iar papusi au fost cu 35 mai putine decat plusuri. Cate
jucdrii s-au donat?

l. Pentru a face bratari ale prieteniei, Monica taie o panglica de matase in 8 buciti egale. Cite taieturi
face Monica? Cate bratari face, daca intr-o bratara impleteste 4 buciti de panglica?

2. Lao libririe se primeste marfi: 8 pachete cu céte 10 caiete dictando, 6 pachete cu cate 5 caiete de mate-
matica si 3 pachete cu cate 8 caiete de desen. Un caiet dictando costa 1 leu, caietul de matematica 2 lei §i un
caiet de desen costa 3 lei. Care este numarul total de caiete primite de librarie si care este valoarea lor?

3. . Pentru vacanta de vara doamna invatitoare le-a recomandat elevilor sa citeasca o carte de lecturi care

are 468 de pagini. Ana a citit cu 23 de pagini mai multe decat Bianca si cu 15 mai putine decit Teodora, care
a citit 245 de pagini. Cite pagini mai are de citit fiecare fata?

.



49. Victoria are 8 cuburi rosii, de 4 ori mai multe verzi, iar cuburi albastre are cat rasturnatul numarului
celor verzi. Cate cuburi are in total?

€ [n parcarea unui magazin sunt cite 6 magini pe 9 rinduri. Dupa o ori pleaca de 2 ori cite 4 masini,
apoi inca 5. Cate magini au ramas?

l.  Intr-o cutie bomboanele sunt asezate cate 6 pe 4 randuri si inca 6 sub forma de floare in mijloc. Ana
manénca de 2 ori cite 2 bomboane. Cite bomboane mai riman in cutie?

Pentru o expozitie, Corina a facut un colaj cu copacei. A asezat pe plansa 2 randuri cu cate 4 copacei
Eﬁm albe, si un rand cu 6 copacei cu flori roz. Cati copicei a folosit in colaj fetita?

€ Mirabela observa ca daca mai pune 16 nuci in cos obtine triplul numarului nucilor care se aflau deja
in cﬂg Cate nuci sunt in cos?

.. ~ Stefan a scos din pusculita de 2 ori cite o bancnota de 5 lei si de 8 ori cate un leu. Stiind ca a avut in
pusculitd 247 de lei, afla cati bani mai are acum.

? Calculeaza suma a trei numere, stiind ca primul este 9, al doilea este de 3 ori mai mic decit acesta, iar
treilea este dublul primului.

f Andrei, Diana §i Alin se pregitesc pentru un concurs de matematica. Andrei lucreazd 3 teste pe
saptamanad, Diana lucreaza 5 teste, iar Alin 2 teste. Fiecare test contine cite 8 probleme. Cate probleme a
lucrat fiecare copil intr-o saptamana? Cate probleme au rezolvat in total?

7. Olivia cumpira 3 stilouri de 10 lei fiecare, 4 pixuri cu 3 lei fiecare §i un atlas geografic care costa 35 de
lei. Ce rest primeste de la 100 de lei?

@ Ina si Malina au impreuna 15 cérti. Ina are cu 5 carti mai multe decat Malina. Cite carti are fiecare?

9. De citi lei are nevoie Maria pentru a cumpdra o racheta de tenis care costa 83 de lei si un set de mingi
care costd cu 70 de lei mai putin?

ﬂ. La un concurs de alergare au particlpat 2(} de Eﬂpll Dupﬁ pru:nul tur au ramas in concurs jumatate, iar

@ - Pentru a sarbatori primavara, copiii dintr-o clasa, impartiti in 3 grupe, au ornat clasa cu ghirlande de
ghiocei, branduse si viorele, confectionate la orele de Arte vizuale i abilitati practice. Daca fiecare grupa a
confectionat cite 3 ghirlande de ghiocei, 2 de branduse si una de viorele, afla cite ghirlande impodobesc
clasa. Rezolva in doua moduri.

f Mama preparia 40 de prajituri pentru o activitate de caritate. Cate cutii foloseste pentru a ambala pri-
Jlturﬂe. daci intr-o cutie incap un sfert dintre prajituri?




QCaIculeazﬁ{a+b}:c, stindcia a+a=20,b+b+b=18sic+c-2=6.

@ Dacé adun doud numere obtin 24. Dacd scad aceleasi numere obtin 6. Care sunt numerele?

. Intr-o clasa sunt 30 de elevi. Daca numarul biietilor este jumitate din numarul fetelor, si se afle cati

baieti si céte fete sunt.

‘g Suma a cinci numere pare consecutive este 60. Afla numerele.

@ Catul a doud numere naturale este 4 si restul 0. $tiind ca suma dintre deimpartit, impartitor §i cat este
54, afla cele doua numere.

. La un concurs de cultura generala pe echipe, organizat in gcoala noastra, au participat 30 de elevi.
Fiecare echipa a fost formata din 2 fete i 1 baiat. Cate fete si cati baieti au participat la concurs?

« Miruna a rezolvat intr-o zi 12 probleme, a doua zi a rezolvat de 3 ori mai putine probleme, iar a treia
zi a rezolvat dublul numarului de probleme rezolvate in primele doua zile, terminand astfel jumatate din
numarul de probleme din tema de vacanta. Cate probleme are de rezolvat in vacanta Miruna?

‘QStﬁndcﬁaxh—axc—24$ib-E=ﬁvﬂﬂﬁ""’lﬂa"¢ah‘ia'

@ '+ Diferenta a doud numere este 6 §i reprezinta triplul celui de-al doilea numar. Afla produsul celor
doud numere.

*. Daci 2 carti costa cat 8 caiete, o carte costi cat 2 stilouri, iar 5 stilouri costi 40 de lei, afla cati lei sunt

necesari pentru a cumpara o carte, un caiet si 3 stilouri.

1*. Marisa a primit 8 cartonase cu fotbalisti. A pastrat jumitate din numirul cartonaselor primite, iar
restul le-a schimbat pe cartonage cu tenismeni, primind cate trei cartonage cu tenismeni pentru un cartonas
cu fotbaligti. Dorind si cartonase cu baschetbalisti, a schimbat o jumaitate din numarul cartonaselor cu tenis-
meni, primind un cartonag cu baschetbalisti pentru doua cartonage cu tenismeni. Cate cartonase cu sportivi
are acum Marisa? |

s




tille corespunzatoare partilor colorate.

L]

81: 9-*1 Ll 9:1
50:5=i 61
| 12:3

36:6:1 |

i

@ Efectueaza, respectand ordinea operatiilor.

24:6+54= ; 1]
71 - 54 : __2)
9x5-28:4= _?. H
6x0+9x1-0:3=" i}l

Scrie 4 impartiri care sa aiba catul 6.

Da exemplu 4 impartiri care sa aiba impartitorul 5.

Micsoreazi suma numerelor 38 si 10 de 8 ori.

Adi are 16 jocuri pe calculator, iar fratele sau de 4 ori mai putine. Cite jocuri au impreuna cei doi frati?

Alex si tatdl sau au impreuna 35 de ani. Cati ani are fiecare, daca tatil este de 6 ori mai mare decat fiul?

o




@ Afla numarul necunoscut.

6x7+a-a:a=43
ara+2xa-axl+1lxa=19
(7:a)x0+ax1l:a-0:10=a-0

@ Triplul unui numar este 27. Aduna la dublul numarului treimea lui.

Ma gandesc la un numar. Scad din el produsul numerelor 7 $i 6, adun citul numerelor 56 si 8 si obtin
a noua parte a numarului 72.

@ Catul dintre zecimea numarului 100 si sfertul lui 20 este-i- 1

Dintr-o livada se culeg 100 kg de mere. A zecea parte se vinde, 70 kg se pun in siloz pentru iarna, din
jumdtatea cantitdtii ramase se face gem, iar restul se distribuie in mod egal la 5 familii. Cate kilograme de
mere primeste fiecare familie?

Mama le di copiilor sdi un sfert din numérul merelor i o jumatate din numarul piersicilor cumparate.
e fructe a avut mama, daca cei 2 copii au primit cite 2 mere si cate 3 piersici?

@ Pentru 8 papusi am platit cu 30 de lei mai mult decit pentru 5 papusi. Cat voi plati pentru 10 papusi?

- Mihai a mancat 16 grisine. Sora lui a mancat un sfert din jumatatea numarului de grisine méancate de
ai. Cate grisine a mancat sora lui Mihai?

@ Emil a citit un sfert dintr-o carte §i i-au mai ramas de citit 27 de pagini. Cate pagini are cartea?




EVALUAREA COMPETENTELOR

FUNDAMENTALE LA FINALUL CLASETA II-A

. Yestel 1
LGSU_
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! Elevii din clasa a II-a B, impreuna cu doamna invitatoare, au vizitat biblioteca scolii. Doamna
' Maria Ionescu, bibliotecara gcolii, le-a spus multe lucruri interesante despre cartile aflate in biblioteca, |
. despre autorii lor §i despre preferintele cititorilor. Curiosi, copiii au vrut sa afle si alte informatii, iar
| doamna lonescu, folosindu-se si de baza de date din calculator, a raspuns cu placere la toate intrebarile. |

\ Astfel, elevii au vrut sa stie ce carti au fost imprumutate in ultima saptimana. Numarul acestora este
scris in tabelul de mai jos.

pPocen

v Cdte cdrfi s-au imprumutat in total in ultima saptamana? Incercuieste litera corespunzitoare raspun-
sului corect.

a) 575 b) 597 ¢) 607 d) 587

n

Daria si Maria compara numdgrul cartilor de povesti cu cel al cartilor de poezii. Scrie in caseta de mai
jos unul dintre semnele ,,<", ,=" ,>" pentru ca relatia sa fie corecta.

357 176

)
w Cu cdt este mai mare numdrul cartilor de poezii decat cel al cartilor cu ghicitori? intreabd Mara. Incer-
cuieste litera corespunzatoare raspunsului corect.

a) 222 b) 121 ¢) 141 d) 131

A

Doamna bibliotecard le-a ardtat colectia de enciclopedii. Acestea erau agezate pe grupe, ca in imagine.

~ Cate enciclopedii sunt? i-a intrebat doamna Ionescu. Afla rezultatul prin adunare repetata de termeni
egali. Scrie, pe spatiul dat, rezolvarea problemei.

0
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Doamna bibliotecara le-a adus 8 reviste aparute in acest an si de 5 ori mai multe reviste de anul trecut.

Stefan scrie urmatorul exercitiu: = 8 + 8 x 5 = ). Ajuta-l tu sa afle cite reviste a adus doamna bibliotecara in
total. Scrie, pe spatiul dat, rezolvared exércitiului.

) .
w Doamna bibliotecara a mai adus niste carti si le-a asezat pe masd, ca in imaginea de mai jos. In ce parte
a asezat culegerile de matematica? Incercuieste litera corespunzitoare raspunsului corect.

a) in partea stanga

b) in partea dreapta

¢) la mijloc, sus

AL A)

o i i e
d) la mijloc, jos. | MATEMATICA

)
w Dorina si Mircea au ajutat-o pe doamna bibliotecara sa ageze cartile pe rafturi, carand cdrti cu ajutorul
unor cutii. Afld cate carti au carat cei doi copii, stiind ca Dorina a cdrat 5 cutii cu cate 6 cdrti fiecare, iar Mircea
a carat 7 cutii cu cate 9 cdrti fiecare. Scrie, pe spatiul dat, rezolvarea problemei.




Cutiile in care cei doi copii au carat cartile au forma de mai jos. Ce corp geometric reprezinta? Incer-
cuieste litera corespunzatoare raspunsului corect.

a) cilindru ¢) sfera /

b) cuboid d) cub ® ¢ 0 a

David si llinca au asezat cdteva cdrti ca in sirul de mai jos.
— Ce ar trebui sd urmeaze in acest sir? a vrut si afle Maria. Incercuieste litera corespunzitoare raspunsului
corect.

a) 3 carti, 1 carte ¢) 1 carte, 4 carti
b) 4 carti, 2 carti d) 1 carte, 2 carti.

Copiii au stat in bibliotecd de la ora 11” péand la ora 13%. Céte ore au petrecut copiii in bibliotecd? Incer-
cuieste litera corespunzatoare raspunsului corect.

a)lora ¢) 2 ore
b) 3 ore d) 4 ore

¢ Doamna bibliotecard le recomanda copiilor 4 carti de lecturd. Preturile cartilor le-au aflat cu ajutorul
calculatorului, acestea fiind scrise in urmatorul tabel:

Titlul si autorul cartii Pret
,,Fat-Frumos din lacrima“ de Mihai Eminescu 7 lei
»Pupidza din tei“ de lon Creanga 6 lei
,Dumbrava minunata” de Mihail Sadoveanu 5 lei
»Craiasa Zapezii“ de Hans Christian Andersen 5 lei

Daca Irina are 20 de lei, poate sa cumpere cdte un exemplar din fiecare carte recomandata? Explica, pe
spatiul dat, raspunsul tau.

Da, pentru ca

Nu, pentru ca
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Elevii clasei a I1-a, impreuni cu doamna invatitoare, au organizat o serie de activitati interesante
in cadrul proiectului cu tema Mai aproape de cer. |

Ei au aflat foarte multe lucruri despre Univers, planetele Sistemului Solar, constelatii, stele, |
comete, meteori, galaxii. O parte dintre ei au participat la tabdra de initiere in astronomie si fotografie |
de la Runcu, judetul Dambovita. Cursul a fost organizat de citre Societatea Astronomicd Romana de {"
Meteori (SARM).

In decorul pitoresc al satului dimbovitean au fost initiati in tainele fotografiei de peisaj si al
astrofotografiei. In perioada petrecutd au scris primele lor cosmopoezii. De asemenea, la poalele f'

e e e — o e o

Muntelui Leaota, au facut cunostintd cu o multime de plante medicinale si specii de arbori.
Pentru a cunoagte mai bine tainele Universului au folosit urmatoarele materiale:

Harta cerului Atlase stelare Cdrti astronomice Albume cu astrofotografii

Cate materiale au folosit in total participantii la tabdra de initiere in astronomie si fotografie de la Runcu?
Incercuieste litera corespunzitoare raspunsului corect.

a) 160 b) 170 c) 270 d) 260

@ Cu cat este mai mare numdrul atlaselor stelare fatd de cel al albumelor cu fotografii? Incercuieste litera
corespunzatoare raspunsului corect.

a) 29 b) 19 ¢) 21 d) 50

Mihai a asezat intr-un album 234 de astrofotografii, iar prietenul lui a asezat 129. Compara numdrul

L1 L1

astrofotografiilor care si-au gasit locul in albume. Scrie in caseta de mai jos, unul dintre semnele ,,<% ,,=" ,>
pentru ca relatia si fie corecta.

234 d 129




)

Elevii aflati in tabard au aflat si foarte multe lucruri despre misiunile spatiale si despre oameni care s-au
aventurat in Cosmos. Rezolva exercitiul urmator si vei afla si tu cate minute a durat zborul lui Yuri Gagarin -
primul om care a ajuns in spatiu.

234 -209+3x7+62=

.-\I

w Astronomul care le-a descifrat tainele cerului le-a ardtat in prima noapte 9 constelatii si in a doua noapte
de doud ori mai multe. Afla cate constelatii au observat copiii in cele doud nopti. Scrie, pe spatiul dat, rezolva-
rea problemei.

"b,l
w Intr-o noapte au observat stelele Deneb, Vega, Altair. Spune ce forma geometrica formeaza cele trei

stele. Incercuieste litera corespunzitoare raspunsului corect.

a) dreptunghi b) triunghi ¢) patrat d) cerc

L

Aduﬂd numerele scrise pe stele si scade numerele de pe comete.

G g




? Numadrul cosmopoeziilor scrise de participantii la tabdra de initiere in astronomie este egal cu diferenta
intre cel mai mare numdr par de 2 cifre si produsul numerelor 8 si 9. Afld si tu numdrul creatiilor scrise de
copii. Incercuieste litera corespunzitoare raspunsului corect.

a) 16 b) 36 c) 26 d) 72

o Numdra figurile geometrice de fiecare fel din desenul rachetei.
Incercuieste litera corespunzitoare raspunsului corect.

a) 3 triunghiuri, 1 dreptunghi, 1 cerc, 2 pitrate O
b) 3 triunghiuri, 2 dreptunghiuri, 1 cerc, 2 patrate

h

¢) 2 triunghiuri, 1 dreptunghi, 1 cerc, 2 pitrate

d) 3 triunghiuri, 1 dreptunghi, 1 cerc, 1 patrat

QP Copiii au facut observatii astronomice de la orele 21™ pana la orele 23". Cate ore au petrecut copiii pri-
vind cerul noptii? Incercuieste litera corespunzatoare raspunsului corect.

a) 1 ora si jumatate b) 2 ore si jumatate ¢) 3 ore d) 4 ore

Astronomul le-a recomandat sa achizitioneze materiale pe care sa le poatd folosi si acasa. Preturile aces-
tora sunt scrise in urmdtorul tabel:

Planisfera 20 lei
Astronomie - Enciclopedia pentru toti copiii 12 lei
Cartea de astronomie a copiilor 21 lei
Harta cerului 5 lei

Miruna are 55 de lei. De cati lei mai are nevoie pentru a putea cumpdra toate materialele? Scrie, pe
spatiul dat, rezolvarea problemei.




Yestel 3

Elevii unei scoli au hotarat impreuna cu cadrele didactice sa marcheze Ziua Pamantului printr-o \
serie de activitati de educatie ecologicd, desfigurate in siptamana 15-22 aprilie: dezbateri, plantari de |
flori ornamentale i puieti, expozitii de desene si afise, parada cu tinute din materiale reciclate, colectare

noastrd au desfasurat activitiati de amenajare a gradinii gcolii plantind panselute, lalele i narcise, iar
cei 265 de elevi din clasele gimnaziale au plantat puieti de stejar §i brad, intr-o zona despadurita din
apropierea orasului.

Pentru derularea activitatilor de plantare, elevii au avut nevoie:

l\' selectiva de deseuri, campanii stradale, ecologizare etc, Cei 358 de elevi ai claselor primare din gcoala |

& Cate plante au folosit in total elevii pentru actiunile de plantare? Incercuieste litera corespunzitoare
raspunsului corect.

a) 617 b) 998 c) 988 d) 898

Q Ordoneaza plantele folosite, de la cele mai putine la cele mai multe. Incercuieste litera corespunzitoare
raspunsului corect.

a) narcise, lalele, panselute, stejar, brad ¢) lalele, narcise, stejar, panselute, brad

b) stejar, panselute, narcise, lalele, brad d) stejar, panselute, narcise, brad, lalele

@ Compard numdrul elevilor care au plantat flori cu cel al elevilor care au plantat arbori. Alege semnul
care face adevirata scrierea.
358 | |} 265

a) < b) = c)> d) <

@ Stejarii au fost plantati pe 3 randuri, iar brazii pe 2 randuri. Cati puieti s-au plantat pe fiecare rand?
Scrie rezolvarea problemei pe spatiul dat. (Afla rezolvarea folosind scaderea repetata.)




@ Un sfert din numdrul narciselor a fost plantat de prichindeii de clasa pregititoare, iar o jumdtate de cei
de clasa I, restul fiind plantate de elevii din clasele a 11-a. Cate narcise au plantat elevii de clasa a I1I-a? Rezolva
problema in spatiul dat.

Pentru campania de sensibilizare a locuitorilor asupra problemelor de mediu locale, elevii au folosit
pliante, afise si bannere. Daca numarul pliantelor si afiselor este 180, al afiselor si bannerelor este 23 si numdrul
total al materialelor folosite este 183, afla cate pliante, afise, respectiv bannere au fost. Incercuieste litera din
dreptul raspunsului corect.

a) 160 pliante, 20 afise, 3 bannere ¢) 160 pliante, 20 bannere, 3 afise
b) 160 afise, 20 pliante, 3 bannere d) 160 pliante, 23 afise, 3 bannere

La parada costumelor confectionate din materiale reciclabile au participat 36 de copii costumati in per-
sonaje indragite, iar cei costumati in flori si animalute reprezinta 1/4 din numadrul celor costumati in personaje.
Cu cat au fost mai multi copiii costumati in personaje? Alege litera corespunzatoare raspunsului corect.

a) 17 b) 12 c) 27 d)9

? La expozitia de desene si afise, elevii claselor primare au participat cu 12 lucrari pe tema economisirii
energiei, cu 15 lucrari mai multe pe tema pastrarii curdteniei si lucrari despre un stil de viata sandtos, cat cele-
lalte la un loc. Cate lucrdri cu tema stil de viata sandtos au fost? Alege litera corespunzatoare raspunsului
corect.

a) 27 b) 39 ¢) 30 d) 25

o Din deseurile nevalorificate (cutii de carton, PET-uri, doze de alu-
miniu) copiii I-au construit pe Robo, un robotel haios ca cel din desenul
aldaturat. Identifica numarul figurilor geometrice din care este construit
Robo. Incercuieste litera corespunzitoare riaspunsului corect.

a) 7 dreptunghiuri, 4 patrate, 1 triunghi, 4 cercuri
b) 7 patrate, 3 dreptunghiuri, 1 triunghi, 4 cercuri
¢) 3 patrate, 4 dreptunghiuri, 1 cerc, 7 cercuri

d) 3 patrate, 7 dreptunghiuri, 4 cercuri, 1 triunghi




Rezultatul actiunii de ecologizare a fost urmdtorul: 4 saci mari §i 6 saci mici de gunoaie. Dacd un sac
mare cantdreste 10 kg si un sac mic cantdreste 7 kg, afld cate gunoaie s-au strans din cartier. Incercuieste litera
corespunzatoare raspunsului corect.

a)4x10+6x7=82kg )4+6x10+7=71kg
b)4x6+10x7= 94kg d)4+6+10+7=27kg

Q In urma valorificarii deseurilor colectate selectiv, copiii au primit o suma de bani, reprezentatd de
bancnotele de mai jos.

Suma obtinuta este:
a) 452 lei b) 362 lei ¢) 382 lei d) 432 lei

@ Stiind ca acestor activitati extragcolare li s-au acordat cate 2 ore zilnic, de luni pana vineri, iar sambata
4'ore, cdte ore au dedicat copiii si profesorii lor actiunilor pentru Ziua Pamantului? Incercuieste litera cores-
punzatoare raspunsului corect.

a)2+2+2+2+4=| | b)2+4= | ¢)2x5+4= | d)2x2+4=

—

—




@ Folosind culori diferite, traseazd segmente de dreaptd care au lungimi egale cu cele ale creioanelor
esenate mai jos.

D) 2 p D

2.  Priveste cu atentie desenul i apoi bifeazi ce este corect!

STEJAR TATAL INA MAMA BRAD

a) Stejarul are 5 metri. | 1

b) Tatal Inei este mai inalt decat mama fetitei cu o jumatate de metru. |' |
¢) Bradul este mai inalt decat stejarul. 1_ 1

e) Indltimea tatdlui este dublul indltimii fetitei.
f) Indltimea mirului este de 2 ori mai mica decit iniltimea stejarului. ‘_ 1
g) Bradul este de 2 ori mai inalt decit mirul. "_ _']

d) Indltimea Inei este de un metru si jumatate. ' |

@ Uneste fiecare enunt cu unitatea de masura potrivita.

———— - > lungimeastiloului
~ distanta Bucuregti-Constanta @ i o A bt SO,

~ ~ ' > osimea telefonului
~ indltimea unei case @ & A\

"—"--_-.-—-'"-——-—_’"

il

> lithné;caiﬂuﬁﬂ L @ ~ indltimea salii de clasa
e e e — e _

om 3

v

> _lungimé; coridorului .,1 > grosimea caietului i




@ Masoara segmentele si ordoneaza descrescator lungimile obtinute.
b

el (T : . | i
)

i |

| o\ o 4L 48

@ Compara, folosind semnele de relatie potrivite (,,<" ,=", ,,>").

a)im | | 100cm b)lem [ | 1mm
1000mm [ | 1m im| |1mm
1km [ |1m 100m [ | 1km

a) 17 m+100cm = ﬂTm b) 600 cm — 1 000 mm = ’I'm
—— S—
1000mm+2{]ﬂcn1=| ‘m 49n1+l{]ﬂﬂmm:| m
'q"'_-'l 2 —l—
3{]111—1{]0:111—] 500cm+28m= m
276 m -32m = | fm 850 m-120m = 'm

@ Adrian zice: ,,Lungimea cozii zmeului desenat de mine este mai mare!”
David spune: ,Te ingeli! Coada zmeului meu este mai lunga!®
Cine spune adevarul?
Afla lungimile cozilor celor doua zmeie, folosind o sfoard, apoi rigla si completeazi enuntul de mai jos.

............................. are dreptate.
Zmeul lui David

Zmeul lui Adrian
S
Zmeul lui David

< |

Zmeul lui Adrian




@ Mama si loana si-au propus sa faca putina miscare $i fiecare parcurge cate o suta de pasi. Cine par-
curge o distantda mai mare, mama sau fiica? Justifica raspunsul.

@ Estimeaza si apoi masoara, trecand toate datele in tabel. Ce observi?

Obiecte, distante Lungimea Estimati Misuratd
guma

grosimea manualului de MEM

listanta dintre degetul mare si degetul ardtator (o schioapa)
distanta de la prima banca la tabla

ita dintre doud ferestre ale clasei

‘D. - Ordoneaza descrescator inaltimile copiilor.

J L o

@ Completeaza casetele cu raspunsurile corecte.
a) Cati centimetri are un sfert dintr-un metru? | )
b) Cati milimetri are o jumitate de metru? | J
¢) Cati milimetri rimén, daca din 950 de milimetri se ia un sfert dintr-un metru? | |
d) Cati milimetri rimdn, daci din 100 de milimetri se iau de 9 ori cate 9 milimetri? | |
e)* Cati centimetri se obtin, dacd se aduna 1 000 de milimetri cu doua sferturi dintr-un metru? | l

g. Deseneazi un patrat cu latura de 4 cm, in interiorul caruia se afld un patrat cu latura de 2 cm.

A |
‘}a - Cate taieturi sunt necesare pentru a imparti o bucata de dantela de 100 m in bucati de céte 10 m?




@ Care vas are capacitatea cea mai mare? — | -'] Dar cea mai mica? —» 1 ~I

¥ -

@ Care este ordinea actiunilor?
h o

CEICEICE

¥
-

@ Desenul prezinta cantititile de apa folosite de bunica intr-o siptimana pentru a uda florile din gradina.
Observa si apoi completeaza.

vineri sambdtda  duminica

a) Cea mai mare cantitate de apa a fost folosita .........ccooeiiriiinns , 18y cea mal MICK . .ivvenssssssssssvsvios ;
b) Aceeasi cantitate de apa a fost folosita in fiecare dintre zilele de ..........cccccvvvrivinnne .

¢) SAMDbAtA 5-au fOlOSIt ...uvveessnsrseessessssssssnns litri.

s ) [T gradina nu a fost udatd, pentru ca bunica a fost plecata.

¢) Daca in fiecare zi a saiptamanii s-ar fi folosit o cantitate egald cu cea folosita marti, atunci ar fi fost

AECEBATE cninissimeisrssinm litri de apa.

_



@ Adevirat (R) sau fals (F)?
a) Mililitrul este de 100 de ori mai mic decat litrul. j

b) Masuram capacitatea vaselor cu ajutorul ruletei. | |

-

¢) Litrul este mai mare decét mililitrul.

d) Dozele corecte de sirop de tuse se misoari in mililitri.

e) Litrul este unitatea principala de masura a capacitatii. | |
f) Intr-un pahar incap 10 litri de lapte. i |

@ Calculeaza!

a) 1000 ml +15 (= ° b) 298 ¢+ 1000 ml - 16 (= 1

100 ¢~ 1000 ml = | 500 (+448¢-250=
E pocr e 1
541 (+ 108 ffﬁi_ __f- 100 ml + 703 ml + ?6m1—1 ‘ml
100 ml + 476 ml =| ‘ml 3000+99¢-127 = 1t
@Cnmparﬁ.

a)46¢ | | 9x7¢ b)799¢-688¢ [ |18¢
805ml [ | 4x2¢ 7x60( |42t
79ml [ ] 9x9ml 36ml:4 [ | 8ml
8150 | 140¢+203¢ 647 (+52( [ | 8961

@ Cite sticle de 1 { se pot umple cu siropul aflat in 20 de sticlute de cite 250 ml fiecare?

@ Completeaza dupa model.

Y FeTvTTeTeTe

Model

400 ml 800 ml

200 ml
.8 5288800 gm]nl 1!

FTrT T T T T T T YT TYY
&% &6 886 5688 48809 aad

. Un vas poate fi umplut cu 8 pahare de cate 100 ml fiecare. E suficientd o sticld de 1 ¢, plini cu apa,
pentru a umple acest vas?



@ Apa din vasele mici din dreapta a fost varsata in vasele mari. Scrie ce cantitate de apa se afla in fiecare
vas mare, stiind ca, la inceput, fiecare vas mic a fost plin.

Daol Thooaetlt

100ml 250 ml 500 ml

% Raluca bea in fiecare dimineata cate un pahar cu lapte. Ce cantitate de lapte a baut fetita intr-o sapta-
a? (Fetita bea lapte doar dimineata, iar paharul are 100 ml.)

. Bunica are sirop de visine in 8 sticle de cate un sfert de litru fiecare, sirop de afine in 2 sticle de cite 1 {
si sirop de muguri de brad in 2 sticle de cate o jumatate de litru. Cati litri de sirop are bunica in total?

: } Din 15 kg de struguri se obtin 2 { de vin. Din cate kilograme de struguri s-au obtinut 12 { de vin?




@ Ordoneaza crescator fructele in functie de masa lor.

9




@ Mama a scris lista de cumparaturi de mai jos. Cét vor cantari toate cumparaturile?

2 kg de carne
1 kg de faina
1 kg de orez

2 kg de mere
2 kg de banane

500 g de gris

v
v
v
v 500 g de cafea
v
v
v

@- Calculeaza.
a)500g+500g= " kg b)275g+203g= [ g
999 g+ 794 g = g 160g-50g=" Jg
851 kg +32kg= | g 496 kg - 163kg = kg

700kg - 1000 g = kg 200g+800g=" kg

(6. DA sauv:

a) Kilogramul este unitatea principala de masura a masei corpurilor. l l
b) Gramul este mai mare decit kilogramul. [ ]
¢) Cantarul este un instrument de masura a masei. I l

d) Un kilogram are 1 000 de grame.
¢) Un sfert de kilogram are 500 de grame.
e _
-]
N B, ees
Daca A si A

sfere sunt necesare pentru a echilibra balanta de mai jos.

, deseneaza cate

) Un biciclist parcurge 12 km intr-o ord, iar altul 7 km in 30 de minute. Care biciclist merge mai repede
si cu cat (intr-o ord)?




@. Un kilogram de zahar costa 3 lei. Cate kilograme de zahar se pot cumpara cu 10 lei?

@ Maria face fursecuri folosind reteta alaturata.
Cit cintaresc toate ingredientele la un loc?

fdind - 200 g
zahar - 150 g
zahar vanilat - 25 g

2oudacate50g
fiecare

@ O lada plina cu cirese cantareste 25 kg. Se vinde un sfert din cantitatea de cirese, adica 6 kg.
Afla:

a) ct cantiresc ciresele; | jl]
b) cit cantareste lada goald. =

=

@ Din 5 kg de grau se obtin 2 kg de faina. Cate kilograme de faina se obtin din 30 kg de grau?

@ Priveste balantele §i compara masa corpurilor geometrice.

Tal

4. Bunicul are 6 0i si 2 cai. In medie, o0 oaie consuma zilnic 5 ¢ de apa si un cal 10 ¢ de apa. Ce cantitate de
apa consuma in total toate animalele bunicului:

a) intr-o zi; b) intr-o saptamana?

@ Daca 5 prune cantaresc cit o pard, 2 pere cantaresc cat 3 mere, iar 9 mere cat 3 portocale, atunci o
portocala va cantari cat ‘ ] prune.




@/} Completeaza!

(

950 ) (@ )

@ Observa tabelul, completeaza spatiile libere si apoi raspunde la intrebari.

Calin 2 ore 3 ore uél::igt 4 ore 1 ord 9 ore
3 ore 2 ore 1 ora 45 de 0 Jumatate 10 ore
minute de ora
et | o | en | ren | 2o | 2onn
v s 2 ore si 1 ora si 0 jumatate 1 ora si
Costn jumatate | jumatate de ora hore jumatate 7:0re

a) Cine aloca cel mai mult timp pregatirii temelor? I

b) Cine st cel mai mult la joaca? | T
¢) Cate ore sta Daniela la calculatnr'g?’l ‘ T

d) Cate ore ii sunt necesare lui Cilin pénmmegmqr? ]
¢) Cine acorda cel mai putin timp activitatilor gospodaresti?

f) Cine doarme prea putin? I _

g) Cine sti prea mult la televizor?
h) Cine sta la joaca mai mult de 2 ore? I

i) Care sunt copiii care acorda acelasi timp pregatirii lectii

j) Ce alte intrebari ale caror raspunsuri se regasesc in tabel mai pot fi formulate?

@ Calculeaza!

¥ 14 ore - 33 minute = ore si minute

15 minute + 50 minute = ora si minute

¥ 2 ore si 48 minute + 17 minute = ore si minute
€ 3 sferturi de orda = minute

24 ore + 36 0ore + 12 ore = zile

2 14 luni + 17 luni + 8 luni = ani si luni

© 2 saptamani + 8 zile + 11 zile = saptamani si zile




a) Mihai spune:

- Peste 3 zile merg in excursie §i peste o saptaimand la bunici. Azi este miercuri, deci in excursie merg

4 r s —— E 3
3 *Jsi la bunici - .

b) Maria zice:
- Suntem in luna mai. Acum 2 luni, in luna '-1;4 ] . } a fost ziua mea, iar peste 4 luni, adica

inluna . a} va fi ziua fratelui meu, Adrian.

). Elenaaajuns la prietena sa, Camelia, la ora 15 §i 40 de minute si a plecat la ora 17 si un sfert. Cele doua
prietene au stat impreuna l ' de minute.

@ Un ceas este inainte cu 2 ore si 45 de minute. Daca acum arata ora 19, ce ord este in realitate?

, Irina este cu 5 ani mai mica decit fratele sdu, Florin. Daca fetita s-a nascut in anul 2012, atunci baiatul

s-a nascut in l l
g /l Sorin face inconjurul terenului de sport in 5 minute, iar Raluca in 10 minute, ceea ce inseamna ci
baiatul alearga de l ldecﬁt fata.

@ Priveste fila de calendar si completeazi cu DA sau NU.

FEBRUARIE a) Data de 22 va fi intr-o zi de joi. | ‘
- > 12 39 28 ) naceasts lund sunt 5 duminici. {__J
M 6 13 20 . n aceastd lund sunt 5 duminici.
M 7 14 23 8§ ¢) Acesta este un an bisect. | ’
J - 2 15 &2 : d) Zilele de luni, marti, miercuri, vineri,
v 2 “9 16 235
S 3 10 17 24 sambata §i duminica apar fiecare de cate 4 ori.
P 4 11 18 25 ¢) Prima zi a acestei luni este intr-o duminica. | l




G.\ - Completeaza!

@ @
& o
e o6
@0 o6
3 @9 6o
- oPoe e
o0 eae
=1 S
890028«
8909080
SE = | « s | w|

Suma

Bancnote

6:2', ~ Afld suma totala in fiecare caz.

Nr.
cri.




)« - Cum pot imparti doi frati monedele de mai jos, astfel incit fiecare si aiba aceeasi suma de bani? Sunt
mai multe solutii?

u
20220
o0 ®
@ cucuesn

50 bani + 50 bani + 5 lei = K lei

10lei - 50 bani - 5 bani = K 161 il bani
10 bani + 50 bani - 5 bani = K bani

1 leu-5bani-1ban= |_Jhani

@ Completeaza spatiile libere cu informatiile corecte.
) TV S—— este egal cu 100 de bani.
b) Un euro este egal cu ........cccocvneuenen. centi.
¢) Banii de metal se numesc ...........cccccuc... ;
d) In Romania existi ....................... cu valoare de 1 leu, 10 lei, 100 de lei, 200 de lei, respectiv 500 de lei.

@ George primeste de 7 ori cite 9 lei. El a cheltuit 18 lei. Cati lei i-au ramas?

[«  Mama trebuie sa primesca un rest in valoare de 5 lei. Scrie cel putin 3 posibilitati in care vanzatoarea
ar putea sa-i restituie acesti bani.

@ 7 lei reprezintd un sfert din pretul unui pulover. Cati lei vor costa 2 pulovere de acest fel?

). ) George are 16 lei. Cu jumatate din bani, baiatul si-a cumparat o carte si cu jumatate din banii ramasi,
un pix. Cati bani i-au mai ramas?

@! Compune o problemad, pornind de la desenul de mai jos si apoi rezolv-o.

e

(‘ly Raluca are 17 lei. Cite monede de cate 50 de bani fiecare ii mai trebuie pentru a avea 20 de lei?

@ Bunicul a dat fiecaruia dintre cei 4 nepoti ai sai de 3 ori cate 6 lei. Cati bani a dat bunicul in total?




Mama are o sfoara lunga de 100 m. Ea a impartit-o in bucati de cate 10 m fiecare. Cite taieturi a facut
mama?

@ O panglica de 1 m si 20 cm este taiatd exact la mijloc. Cati centimetri va avea fiecare bucata obtinuta?

Irina constata ca daca toarna 6 ( de apa intr-un vas, depageste cu 2 { jumatatea capacitatii acestuia. Cati
are acest vas?

li

,  Teodora si bunica sa au plecat in oras la ora 15%. Au stat la magazin 20 de minute si apoi s-au plimbat
prin parc 35 de minute. La ce ora s-au intors acasd, daca drumul dus-intors a durat 10 minute?

@ Radu si Cosmin rezolva fiecare cite 4 probleme pe zi. Cate probleme vor rezolva impreuna in luna
martie?

. O lada plina cu cirese cantareste 15 kg. Dupa ce se vinde jumatate din cantitatea de cirese, lada este can-
tarita din nou §i se constata ca acum cantareste 8 kg. Cat cantareste lada goala? (Calculeaza in doua moduri.)

Modul 1

Modul al II-lea

@ Peste 3 ani, Maria va avea 11 ani, iar fratele ei cu 2 ani mai putin. Cati ani au avut impreund in urma
cu i

ani?

@ Aura are cu 67 de lei mai mult decat Mara. Daca Aura ii did Marei 9 lei, cine va avea mai multi bani gi
cu cat?

g Un iepurag mananca 2 morcovi in 3 minute. 15 iepuragi mananca 60 de morcovi ’1‘11;' 5 ﬁ[minute.

O




@ Dintre urmatoarele lungimi, subliniaz-o pe cea mai apropiata de o jumatate de metru.
I m,1cm,50 mm, 50 m, 49 cm, 100 mm, 5 m, 100 cm.

@ Dupi ce Razvan toarna intr-un vas apd, reprezentdnd un sfert din capacitatea acestuia si apoi inca 3 (,
baiatul constata ca vasul este umplut pe jumatate. Care este capacitatea vasului?

Bunicul trebuie sa ia 10 pastile, din 6 in 6 ore. Daca incepe tratamentul luni, la ora 6, cand il va ter-
mina? (Se vor mentiona ziua si ora.)

Daria §i Ioana au cumpdrat 56 de margele cu care vor s facd un colier pentru mama lor. In 3 minute,
Daria insira 4 magele, iar Ioana 5 margele. In cit timp cele doui fete vor termina colierul pentru mama lor?

. 2 pere cAntaresc cit 4 mere si 8 mere cantiresc cit 12 banane. O para cantareste cat 1 banane.

A k
. | Desenul alaturat arati cate kilograme de maculatura 491
a colectat fiecare copil. Priveste desenul cu atentie siapoi .|
raspunde la intrebari. 5

a) Cate kilograme de maculaturd ar mai trebui sa
stranga cei patru prieteni, pentru ca impreuna sa colecteze | 25+¢--
OO KL csivnimimmmisismsmsisismississsni iR BN SA eSS SRS G117

b) Cite kilograme de maculatura mai trebuie sa co-
lecteze cele trei fete, pentru ca impreuna sa aiba cu 89 kg
mai mult decit VIad? ..o s el

¢) Cite kilograme de maculatura trebuie sa ii dea S¢4--
loana colegei sale, Andra, pentru ca ambele fete sa duca la

scoald cantitati egale de maculatura? ........ccooevvceriinnennn 0 loana  Ana  Viad  Andra  Nume
I l‘.-'ﬂPIil )

@ [linca doreste sa-si cumpere un set de enciclopedii care costa 200 de lei. Pentru aceasta ea economisegte
bani in fiecare luna a anului, astfel: cate 9 lei in fiecare lund cu numar par de zile si cate 10 lei in fiecare luna
cu numar impar de zile. Stiind cd anul acesta este un an bisect, afld daca la sfarsitul anului fetita poate sa
cumpere cu banii economisiti de ea setul de enciclopedii. i

@ Aura are cu 5 lei mai mult decat Luca, dar cu 7 lei mai putin decit Matei. Impreuna, cei trei copii au
26 de lei. Cati lei are fiecare?

Panglica rosie este cu 25 cm mai scurta decit panglica aurie. Daci panglica aurie ar fi fost cu 3 cm mai
lunga, atunci panglica rogie ar fi fost de 5 ori mai scurta decit cea aurie. Cati centimetri are fiecare panglica?




Rt & G gesnsils

@ Numara figurile, apoi completeaza tabelul.

=4

O

oAOA o == ey

@ Linii... colorate! Scrie literele A, E,F, K,L, M, N, T, V, W, X, Z, respectind urmatorul cod al culorilor.
— linii verticale — rosu; - linii orizontale — albastru; - linii oblice — portocaliu.

@ Deseneaza cealalta jumatate, astfel incat, prin pliere,
cele doud jumatati sa se suprapuna perfect. (Vezi modelul!)

Coloreaza respectand aceeasi regula ca mai sus!

@ Indica ordinea etapelor in care s-a realizat figura de mai jos!
A B C
O ) O ®

W (H A =T

, C— Smme——

@ Scrie: @ in cercuri, scaderi cu rezultatul 192; + in dreptunghiuri, adunari cu rezultatul 54;
# in patrate, inmultiri cu rezultatul 36; # in triunghiuri, impartiri cu catul 4.

OZA®




.:/} Priveste cu atentie si pune semnul

@ Cate triunghiuri se afld in figura de mai jos?
de relatie potrivit.

R: el

&

suprafata alba [:] suprafata neagra

@ Coloreaza:

a) cu rosu, figurile care se afla doar in interiorul triunghiului mare din stanga;

b) cu albastru, figurile aflate in ambele triunghiuri mari;
¢) cu verde, figurile situate doar in interiorul triunghiului din dreapta;

d) cu galben, figurile aflate in exteriorul ambelor triunghiuri mari.

]
O =A

SN A\

@ Incercuieste figurile simetrice fata de axa desenata.

| -
-
-
ul"#
%G ' -
b
il
| |

A B C
‘ﬂ% - Priveste desenul de mai jos si apoi completeaza casetele.

3Jcm 1 cm 2cm 3cm 1 cm
L} L 1 B | 3 T |
lA B & D E F

1

a)AB=j' cm
b)AB+BC+CD= 1+ 14 1= “cm

e —_—

¢) DE > EF cu cm

d) BD = ]cm

e) AF = ,-: cm




@ Cite corpuri geometrice s-au folosit pentru fiecare constructie?

ﬁioo Folo=s sliLo

A—}J B—}_J C—}Q D—rB

l'ncert:ulegte figura care urmeaza.

“IOIIIOI<.I A

@ Bareaza desfi{»urarea incorecta a cubului. .

A B C D E
a E

@ Coloreaza desfasurarea corecta a cuboidului.

A B C D
E

@Daci: { T
+ =
é é ( cubul = ]
{ H + e =76 atunci < conul = |

-
€:D+é+é=ﬁu =
=

@ Un vas in forma de cuboid contine 3 { de apa. Cata apava fi
vase de acelasi fel?

-




@ Noteaza:

a) in cub, cel putin 5 unitati de masura a timpului;
b) in cilindru, 2 instrumente cu ajutorul carora se pot masura lungimile.

----------------
‘F -

[\
L\

- In 5 minute, Andrei decupeaza 5 | , Sebastian deseneaza 3 =

iar Ilinca asambleaza 2 :

In 15 minute cei patru copii realizeazi impreuna, prin tehnici diferite, ‘ ] figuri geometrice

$i| 1 corpuri geometrice.

@ Eugen alearga in jurul unui teren in forma de dreptunghi, cu latura mica de 20 m si latura mare de 30 m.
Cati metri parcurge baiatul, stiind ca ocoleste terenul de 3 ori?

- Figura alaturata este un f Sﬂl Deseneaza in interiorul lui un
triunghi. Sub triunghi scrie unitatea principald de masura a capacititii, iar in exte-
riorul conului noteaza unitatea principala de masura a masei corpurilor.

@ Continua sirurile cu cite 5 elemente.,

a) O km | ).
o kg kg g /\, (O kg kg, -

@ Iulia scrie litera initiala a cuvantului care denumeste unitatea principala de masura a capacitatii, cu
ajutorul a 6 patrate. (Fetita a scris litera mare de tipar.)

a) Realizeaza si tu litera scrisa de Iulia.

b) Daca ai scrie de 7 ori aceasta litera, cate patrate ar trebui sa desenezi?




Recapitulare finala

@ Scrie cu litere numerele date.
a) 245 —»

I—W]-
907 — 899 —
319, | 728 -,

@ Descopera regula si adaugd numerele care lipsesc.

@ Noteaza 5 numere naturale consecutive:

plscripecu cite o Singurk Clll o e m R T e H e T e
b) fitnd alolitiite doar diti 2861 §1 VAL «smmemiassisimsoiimsiioisnsimnsissiilissssiisissisoniiis
B e e e I e A A
O AIDAEE. i iaiiiiiosa s aa aaaaSR as R EN
@ Compara, scriind unul dintre semnele ,,< ,=" sau ,,>
a) 356 |495-175 b)ﬁx?DtlB ¢)63:7( ]239-230
529|189 + 200 9x9( |100 24:8( )87-72

5.  Gaseste cel mai mare, respectiv cel mai mic numir impar de 3 cifre diferite, cu suma cifrelor 7.
*y Scrie toate numerele care inmultite cu 6 dau un produs cuprins intre 10 si 30.

7. Unegte ce se potriveste!
rezultatul fﬂmufﬁr:‘r'J
'ﬁ_— rezultatul scaderii 1
rezultatul adunarii
rezultatul impdrtirii ]




@ Completeaza rebusul! , —
ORIZONTAL 7

1. Numerele care se aduna

3. Numerele care se inmulfesc

4. Adunare repetatd de termeni egali 5.

5. Scddere repetatd de termeni egali 6.

6. Rezultatul impartirii

7. Numadrul care se imparte

8. Unitatea principald de masurd a capacitdtii 8.

9. De o sutd de ori mai mic decat metrul 9,
10. De o mie de ori mai mic decat kilogramul 10.

VERTICAL AB ——-}|

@ Calculeaza!

a) 229 + 380 - 198 =
367 -48:8+8:4=
2134+49%x9-6x7 =

b) 7x (8-5) + 808 =
409 - 64: (10 -2) =
741+5x(2+47) =

@ Cate piese lipsesc din fiecare fel?

@ Cite dreptunghiuri se afla in igura de mai jos?

.
) -C -




@ Descopera cuvantul ascuns printre numere gi calcule!

30| 8 |64 (16(56| 0 | 4| 7| B>4x4 R—>2x4 P—>6x5 O-—>8x8

A—p21:3 L7 x8 M—>20:5 E—>0x9

@Aﬂﬁvalnarealui,,a“djnexpresi357—3x3+2x (10-6) +ax3=50.

@ Incercuieste numerele care se impart si la 2 si la 5!

201 1 | 35

0|5 |30 N [ A g\/—\‘O

6 | 10| 8 /AA

11 | 2 | 24 [0} —

VAN
@ Coloreaza: & u ] A
A

— cu verde spatiile in care se afla patrate; |

~ cu albastru spatiile in care se afld cercuri, triunghiuri L O
sau dreptunghiuri. O =lE2 @
. . o O
Ce ai descoperit? | l PAY o A\

@ Un numir adunat cu sfertul lui 8 ne da dublul acelui numar. Numarul cautat este [ ﬁl

3. Alina a cules 7 mere, iar Dan de 3 ori mai multe. Cate mere mai trebuie sa culeaga pentru ca impreuna
sa aibd 50 de mere?

#. Ordoneaza descrescator figurile in functie de portiunea colorata. Scrie, acolo unde stii, fractia ilustrata.

O G @ @ cooc

D—}I

e



0. Giseste toate numerele care se pot forma cu cifrele 5, 1, 0. Ordoneazi crescitor numerele formate.

®

l. Giseste cel putin 3 numere de 3 cifre, care si fie egale cu rasturnatele lor.

®

« Ce numere inmultite cu dublul lui 2 dau produse cuprinse intre 20 gi 387

8

5

» Suma a trei numere este 574. Stiind ca primul numar este 153, al doilea este cu 267 mai mare, afla care
este al treilea numar.

@{_} Cu cat este mai mic numarul 109 fata de rasturnatul sau?

@ - Adina merge la cofetarie §i cumpara un tort cu 75 de lei si 2 prajituri cu 10 lei fiecare. Ea are o bancnota
de'fﬁ de lei, 4 de 10 lei si 10 bancnote de 5 lei. Citi lei ii raman?

@ Marin cumpird un teren de forma dreptunghiulari §i doreste sa-l1 imprejmuiasca. De cati metri de
P

asa de sairma are nevoie Marin pentru a construi gardul, daca lungimea terenului este de 35 m, iar latimea
de 23 m?

@ Vacanta de iarna incepe intr-o zi de simbata, pe 17 decembrie si se termina duminica, 9 ianuarie. Cate
zile are vacanta de iarna?

@ Irina a plecat la biblioteca la ora 9% si s-a intors la 11*°. Cat timp a lipsit Irina de acasa?

@ Mihai a pus strugurii culesi in 2 ladite de cate 5 kg si 10 lidite de cate 10 kg. Cate kilograme de struguri
a cules Mihai?

« Un sfert din cei 24 de elevi ai unei clase nu participd la ora de sport, pentru ca sunt riciti. Cati elevi
participa la ora?

. Mihai are 9 ani. Tatil lui are de 4 ori mai multi ani, iar bunicul de 7 ori mai mult decat Mihai. Care este
diferenta dintre varsta bunicului i a tatalui lui Mihai? Dar dintre varsta tatalui si a lui Mihai?

@) Un sportiv se antreneaza pe un teren in forma de patrat, cu latura de 103 m. El inconjoari terenul de
4 ori. Cati metri alearga sportivul?

162




@ Numara:

a) de la 791 la 802; b) de la 507 la 492.

@ Scrie operatia potrivita!

8 Ja=2 8 Ja=12 8 Ja=4 8 Ja=32

@ Calculeaza, apoi verifica-te, facind proba.
a)| 327 +412 = b) 488 - 246 =

lllllllllllllllllllllllllllllllll

lllllllllllllllllllllllllllllllll

b) (1+6)x3=_ ) c)63-3x3=| '
(24-8):8= ) 29+1x0= ’

76 -4x9+ax(6-4)=60
@ Urmand sagetile, traseaza drumul pe care trebuie sa mearga Bogdan pentru a ajunge in tabara.

T 29155 1T T2 1T1T>21T-21T-

Deseneaza cealalta jumatate §i
@0 scrie ce ai obtinut! I

5 Codul: E Pt
Descopera mesajul! Z Sl
XA

KAIX| AN




indicagii sit caspunsuci

Bun venit la scoald!

Recapitularea cunostintelor din clasa |

<. 30; 40; 100; 1“30?[}5[}6{]?{}90515263?43596&220deun71524334251ﬁﬂlZaCbAcF
dB,eD,fE. 13.26,22,6,45,41,74,72,100. 14.a=4,b=6,c=8,d=11.15. ¢ _,f 105 N 20; ‘H'f = 5.
17.95.18. 13 flori.

Numerele naturale de la O la 100 gi operatii cu acestea

1.a)25,26,..,34;b) 68,69, .., 74; c) 45, 46, ..., 58;d) 0, 1, 2, ..., 135 e) 92, 93, ..., 100. 2. 0, 3, 5, 30, 33, 35, 50, 53, 55.
4.a)27,29,31,33;b) 85,87,89,91,94. 8. =, <, >; b) >, <, <. 9.42,41,38,93. 10.a) 33,94, 71; b) 4,47, 10; c) 56, 45, 21.
11.a=37;b=67;c=39,d=28;e=50;f=26;g=69% h=18. 12.a) 75; b) 91; ¢) 28; d) 52. 13. a) x = 26, 27, ..., 40;
b) x = 48,49, 50,51,52;¢c)x=76,77, ....,93. 14.61. 1.5. 60 de timbre.

Organizarea si reprezentarea datelor

1. Ultimele 3 dreptunghiuri de pe primele 3 linii si primele 3 dreptunghiuri de pe ultimele 3 linii etc. 2. a) A4, B4;
b) B1, C4; c) D3, C1;d) C2, D2. 5. Adriana, 12 ani; Gabriela, 9 ani; Vlad, 8 ani; Dan, 3 ani. &. a) A;b) A;c) A;d) F;e) E
214/6(8

816/4
6/2]8
7. Mai lung. 8.14[8]2
Numerele naturale din concentrul 0-1 000

2.937, 555,909, 799, 861, 240. 5. 253, 380, 406, 483, 625, 777. &. cincl sute nouazeci §i sase, noud sute opt, sapte sute
treizeci si sapte, sase sute cincizeci §i opt, cinci sute cincizeci i cinci. 8. a) 426, 428, 430, 432; b) 537, 539, 541, 543;
c) 705, 700, 695, 690. 9. 908, 910; 677, 679; 499, 501; 998, 1 000. 1.0. a) 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117,
118, 119, 120, 121, 122; b) 516, 517, 518, 519, 520, 521, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530; c) 899, 900, 901,
902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910; d) 689, 690, 691, 692, 693, 694, 695, 696, 697, 698, 699, 700. L1. 573, 579,
582, 585. 1.2. a) 167; 976; b) 167, 169, 176, 179, 196, 197; 617, 619, 671, 679, 691, 697; 716, 719, 761, 769, 791, 796;
916, 917, 961, 967, 971, 976. 1.3. >, >, >, <, >, <, =, <. 14 a) 303, 313, 323, 333, 343, 353; b) 972, 982, 992; c) 786; d)
868, 968. 1.7.a) 999; b) 409; c) 127; d) 236; €) 899; f) 990. 1. 8. a) 234; b) 102; c) 359; d) 250. 1.9. 56 de ori. 20. a) 102;
b) 987;¢) 111;d) 999. 21. 603, 612, 621, 630. 22. 176, 275, 374, 473, 572, 671, 770. 3 numere sunt impare. 24. 707,
716, 725, 734, 743, 752, 761, 770. 25. 358. 26.272. 27. A,LE E A, A, A. 28. a) 511, 514, 506, 507, 512; b) 522, 523,
516. 2.9. 540, 890, 710, 450, 460, 370. 30. 300, 600, 900, 800, 300, 900. 32. b) 600 + 40 + 5, 700 + 80 + 9, 900 + 80 + 4,
300 + 20 + 1, 700 + 60 + 3, 200 + 30 + 9; c) 984 > 789 > 763 > 645 > 321 > 239. 33. 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538,
539, 540, 541, 542, 543, 544, 545. 14 numere. 34. 111, 222, 333, 444, 555, 666, 777, 888, 999. 55. 719, 728, 729, 737,
738,739,746, 747,748, 749. 56. 399, 388, 377, 366, 355, 344, 333, 322, 311. 37. 505, 515, 525, 535, 545, 555, 565, 575,
585, 595. 58. 379, 381, 385, 387, 389, 391, 395, 397, 401, 403.

Ne pregdtim pentru concursuri

1.115. 2. 910. 3. 763. 4. 990. 5. 112. 6. 550, 552, 554, 556, 558. 5 numere. 7. 351. 8. 434, 435, 436, 437, 438, 439,
445, 446, 447, 448, 449, 9. 276, 375, 474, 573, 672, 771, 870. 1.0. Cel mai mare numar este 689. Suma cifrelor este 23,
Test de evaluare

1.a) 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610; b) 900, 899, 898, 897, 896, 895, 894, 8§93, 892, 891,
890. 2. 1 000, 898, 760, 564, 342, 126. 5. 123, 125; 889, 891; 499, 501; 764, 766; 478, 480; 647, 649; 277, 279; 375, 377.
4.202,212, 222,232, 242, 252, 262, 272, 282, 292. 6. 278, 287, 728, 782, 827, 872. 7. 230, 450, 690, 990, 560, 750; 300,
500, 900, 900, 600, 100. 9. 182, 281, 380.

Test de excelenta

1.a) 563; b) 762. 2. 306 pagini. 3. Sunt 7 solutii: 203, 189, 175, 161, 147, 133, 119. 4. 24 de numere (19, 37, 73, 91,
271, 361, 451, 541, 631, 721, 901, 163, 253, 523, 613, 703, 145, 235, 325, 415, 127, 217, 307, 109. 5. 46 de copii. &. 164,
264, 364, 564, 764, 864, 964, 186, 286, 386, 486, 586, 786, 986. 7. 583. 8. 896; 986; 995. 9. 11 margele rosii.
Adunarea si scdderea numerelor din concentrul 0-1 000

Adunarea i scdderea numerelor fird trecere peste ordin

4.a)450;211;b) 624;240;¢) 300;999. 5. (102 + 201) + (340 + 40) = 303 + 380 =683. (20 + 60) + (200+ 500) =80 + 700 =
=780. 6. 164;351;130. 7. (123 + 321) + (457 -456) =445, 8.b=124;c=102;a+b+c=429;b+c-a=23;b-c+a=225;

N




b +a-c=225. 9. 102 bicicligti; 344 maratonisti; 688 sportivi. 1.0. 936 - 534 = 402 (al treilea numar); 936 - 722 = 214 (pri-
mul numdr); 534 - 214 = 320 (al doilea numar).

Adunarea si scdderea numerelor cu trecere peste ordin

5.222 + 636 =858. 8.191 + 193 + 195 + 197 + 199 = 975. 9. 987 — 103 = 884. 10. Descazutul este 701. Diferenta este
100. Scazatorul este 601. 11, 500 + 205 = 705. 1.2. 466 + 256 = 722, 103 + 416 = 519, 892 - 102 = 790, 900 - 685 = 215,
529 + 148 =677. 1. 7. 146 brazi. 1. 8. 355. 1.9. 807 lazi. 20. 333. 21, 545-213 = 332 lei a economisit Bogdan; 332 - 145 =
= 187 lei a economisit Mihai. 22. Cite kilograme de porumb sunt? 734 — 253 = 481 kg secard; 481 + 156 = 637 kg porumb.
24.321 - 202 - 83 = 36 bunici sau 202 + 83 = 285 copii §i parinti; 321 - 285 = 36 bunici. 2Z5. Daci 38 nu sunt ardei
inseamnd cd sunt rosii si castraveti, deci ardei sunt 40 - 38 = 2; 22 nu sunt castraveti, inseamna ci 22 sunt ardei si rosii,
deci rosii sunt 22 - 2 = 20 si castraveti sunt 40 - 20 -2 = 18. 26. 823 -328= 4954 +9+5=18. 27. 132-49=83 in-
secte inghite un pui, 83 + 83 = 166 insecte inghit 2 pui. 32. 17 + 78 = 95 kg de miere sunt in bidon; 95 - 89 = 6 kg.
%3. In cele doud cisterne sunt 345 + 345 = 690 {. Au rimas pentru udat 690 — 350 — 259 = 81 (.

Probleme care se rezolva prin una, doud sau mai multe operatii de adunare sau de scadere
1.236.2.577.5.585.4.121.5.46.6.207. 7.223. 8. 982;104. 9. 125 - 63 =62 kg jumaitate din cantitateade pere; 62 + 62 =
=124 kg de pereinladd; 63 -62=1kgareladagoald. 10.48. 11.449. 1 2. 210 caiete. 1. 5.2 =998,b=98,c=89. 1.4. 45.
15. 4fete. 16.409. 1.7. 30 de lei. 1.8. 867. 21.. 78 de pdsirele. 22. 76 de lei. 23. 73 de pagini. 24. 426. 25. 124.
2. 207 ziare. 27. 410 copii. 2 8. 740 de pomi. 29. 299 km. 30. 52 baloane verzi.

Ne pregdtim pentru concursuri

1.185. 2. 32. 3. 16. 4. 725. 5. 313. 6. 450, 340. 7. 65 de ani. 8.209. 9.71. 10.9. 11.23 deelevi. 12.11. 1.3. 97.
14.566. 15.90. 16. 65~ 13 - 20 = 32 cirti (au fost pe al doilea raft la inceput); 65 + 13 = 78 carti (au fost pe primul
raft la inceput); 65 + 20 = 85 carti (au fost pe al treilea raft). 7. 108 — 98 = 10 (diferenta); 76 + 10 = 86 pere (se afld
intr-o lada); 86 + 76 = 162 pere (a cules bunicul). 1 8. 10 ani.

Test de evaluare

1.2.2.¢)900 - 153, 3. a) al doilea semn, 5. 535. &. 405. 7. 464 + (464 - 39) = 889.

Test de excelenta

1.623.2.14.5.52]1.4.187.5.244. 6. 101. 7. 7. 8. 47 + 5 = 52 (servetele are sora Emei); 47 - 8 = 39 (servetele are
fratele Emei); 47 + 5 = 52 (servetele ar avea Ema); 52 + 5 = 57 (servetele ar avea sora Emei); 39 + 5 = 44 (servetele ar
avea fratele Emei); 52 + 57 + 44 = 153 (servetele ar avea in total); 250- 153 = 97 (servetele le-ar mai trebui pentru a
avea in total 250). 9. 950 - 250 = 700 caiete (s-au vindut in ultimele doua zile); 498 caiete (s-au vindut a doua zi);
700 - 498 = 202 caiete (s-au vindut a treia zi). 10.a=86;b=86 + 198 =284;c =67 +69=136;a+ b + c= 86 + 284 +
+ 136 = 506.

Inmultirea numerelor naturale Th concentrul ©0-100

Adunarea repetata de termeni egali

1.6 mere; 3 coguri; 18 mere. ©. 3 x 100; 5x 9;6 x 8; 3 x 38; 3 x315;4 X 65. 8.=,<,>,<,<,>.9.a) 5% 9; b) 4 x 100;
c)2x10;d)6x7.120.4x7=7+7+7+7=28.11.3x114=114+114+114=342, 12.5x100=100+ 100 +
+ 100 + 100 + 100 = 500. 1.5. 876 m. 1.4 102 pagini. 1.5. 77.

Inmultivea cand unul dintre factori este 2

1.14,12,8,18,452,. 2.2%x5,2x10,2%x7,2%8,2%x4,2%x6.3.2%x8,2%6,2%x7,2x4,2x10.4.632.5.2x100 +
+2x50=300,2Xx3+3%x2=12,2X4+2%x3=14,2%X100-2%x50=100,2%X3-3%x2=0,2X4-2%x3=2, 6. 14, 28.
;I:'. 21. 8.42,

Inmultirea cand unul dintre factori este 3

1.a)13,7,130,102,23,10; b) 7,9, 12, 65, 4, 87; ¢) 30, 27, 18, 9, 12, 21. 2. 9, 15, 21, 24, 30, 60, 90, 150, 300. 3. 24, 27, 30.
4.a)5,6,7;b) 8,9,10;b) 5,6,7, 8,9, 10. 7. 6 rosii. 8. 3,4,5,6,7, 8,9, 10.

Inmultirea cand unul dintre factori este 4
1.20.2.4%x6,4x7,4%9,4x4,4%x15,4%x72,4x148,4x200.5.a)9,14,12,13,11;b)1,6, 4,5, 3; c) 20, 40, 32, 36, 28.
. A,FFEA A A 7.534.8.8.9.82kg. 11.36.12.<,>,%,>,<,>,>,>.13.28. 14.40. 15. 24. 1 6. a) 28; b) 35;
¢)21.17.58.18.24. 19. 15 elevi. 20. 64 trandafiri. 21.. 1 000 de lei.

Inmultivea cand unul dintre factori este S

3. 40, 45, 24, 40, 30, 20. 5. 10. &. 50 de persoane. 7. 24. 8. 517. 9. 743. 10. 30 de elevi. 11. 34. 12. 28 de rate.
13. 33 pagini. 14. 30 km. 15. 31,
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?nmufﬁrea cand unul dintre factori este &

4.96.5.a)ac {4,56,7,8},b)ac{3,4,5,6,7},c)aec {4,5,6,7,8},d)ae {2 3,4,5,6,7}. 6.526. 7. <, >, > >, =>.
§. 829. 10. 24 fluturi. 12. 63. 1.3.716. 14.74. 1.5. 50.

Inmultirea cand unul dintre factori este 7, 8, 9 sau 10
1.7%x5.4.8x7,7x5,4x8,7%x8,7x10,9%x9.6.15.7.27. 11. 60 de inghetate. 12. 72 de baloane. 1.3. cu 49.
14.32deani. 15.5. 18.821. 19. Rita - 123 ghinde, Roscata - 84 ghinde. 20. 85. 21. 81 de caiete. 2.2.. 47.
Inmultirea cand unul dintre Factﬂﬂ este O sau 1

2.BRAVO! 4.9.5.186. 8.58. 9. 14.

lnmultirea cdnd un factor este o sumd/diferenta

2. 14 kg. 3. 72 de creioane colorate. 4. 81. 5. 14 vietdti. &. 9 pesti. 7. 32 copii, 11 colege. &. 60 cirti. 9. 40 de biscuiti.
Ordinea efectudrii opevatiilor. Exercitii si probleme

1.51, 114, 672, 275, 54, 403. 4. 154. €. 36. 7. 75. 8. 80. 9. 63. 11. 217. 1 2. 41. 13. 100 cutii. 14. 833. 15. 18.
16.2)72. 17. 24 de copii. 1.8. 20. 1.9. 136. 20. 30 de elevi. 21.. 9. 22.. 30 de alune. 23. 30 de furculite. 24. 100 m.
25.4km. 26. 3.

Ne pregdtim pentru concursuri

1.3x10)0+(3x2).2Z mx(n+p—q)= 27.35.24. 4.72. 5. Clasa aII-a A a plantat cu 3 flori mai mult. &. 80 nuci.
7. 8sticle. 8. 30 pagini. 9. 18 creioane.

Test de excelenta

1.881. 2.214. 3. 396. 4. 136 reviste. 5. 389. €. 35. 7. 69. 8. 23. 9. 3 x 2 = 6 mere (au primit copiii); 3 x 3 =9 pere
(au primit copiii); 3 x 1 = 3 prune (au primit copiii); 6 x 4 = 24 mere (a avut mama); 9 x 2 = 18 pere (a avut mama);
3 x5 =15 prune (a avut mama); 24 + 18 + 15 = 57 fructe (a avut mama). 1.0. 122,

lmpar;rrea numerelor naturale cu restul ©

limpdrtirea numerelor naturale folosind sciderea repetati

1.4lalele. 4.56:7=8;45:9=5;18:6=3;10:2=5.5.24:3=8copii. 6.54-9-9-9-9-9-9=0.7.18-3-3 -
=3-3-3-3=0,18:3=6 8. M —4-4-4—-4-4=()

lmparg:frea operatia inversa a Tnmultirii

1.6,3,7,9,6,9,9,2,8,10. 2. 18,18:2=9;35,35:5=7;36,36:4=9;24,24:3=8;54,54:9=6. 5. 8 pentru ca
8x4=329pentruca9x8=72;8pentruca8x2=16;7 pentruca 7 x 7 = 49; 6 pentru ca 6 x 9 = 54; 7 pentru ca
7%3=21.4.16:4=4;24:4=6;60:6=10;81:9=9;36:4=9.5.b=3x7,b=21;¢c=8x%x6,c=48;d=7 x 8§,
d=56e=5x9,e=45f=9x9,f=8l;8=7x7,g=49. 6.27:3 =9 fluturi. 8. 16: 2 = 8 manuale.

lmpdrtirvea la 2 i la 3

3.6,7,8,9,7,10,5,9,8,4. 5.10,4,2,3,6,1. 6. 8,10,7,3,2,1. 7. 24 : 3 =8 elevi. 8. 10 x 2 =20 elevi. 9. 27 : 3 = 9 pagini.
10.9:3=3;7x3=21;3+21=24.11.16:2-10:2=3.12.6%x3-6:2=15. 13. 27 : 3 = 9 biscuiti (intr-un pachet);
9 x 5=45 biscuiti (in 5 pachete). 14.2:2+4:2+6:2+8:2+10:2+12:2+14:2+16:2=14+2+4+3+4+5+6+7+8=
=36.15.5=15D=3C=15:3=5. 16. Alexi-adat surorii 15:3 =5 lei. Stiloul a costat 15-5=101lei. 7. 16: 2 = 8 por-
tocale; 12 : 2 = 6 banane; 8 + 6 = 14 fructe; al doilea mod: 16 + 12 =28 fructe ; 28:2=14. 18.2,7. 19.a=7; b = 10;
c=3d=18m=6.20.2%x4%x8=064:12:3:2=2.23.4.8,6,4,3, 4. 22.8) %, X3 Ksts=3 D) F 1R, ¥,53C) %0551
25.b=4;c=4;d=4x3:2=6;a+b+c+d=8+4+4+6=22. 24. Al doilea numar este 6, al treilea este 3, iar suma
este 18 + 6 + 3 = 27, diferentaeste 18 -6 -3 =9;de 3 ori (27:9=3). 25. 9 x 2 = 18 lei costa 2 papusi sau 3 masinute;
18 : 3 = 6 lei costd 0 masinuta. 26. x =5,y =3,xy = 15; 27. Din desen se observa ca jumatate din problemele pe care
le are de rezolvat Mihnea este 10 (4 + 6 = 10 probleme), deci Mihnea are de rezolvat 10 x 2 = 20 de probleme.
Impdrtirea numerelor la 4 si la 5

4.6,2,4,84,35,7,585.2,3,6,8910.6.57,2,4,9,10,3. 7.5, >,=,5,<,>.8.3,6,13,27,4, 8. 9. 24 +
+ 16 = 40; dublul lui 2 este 4, vecinul mai mare este 5;40:5=8.10.24:4+25:5=6+5=11.11.a=35:5=7;
b=16:4=4c=30:5=6;d=36:4=9.12.9,6,1,3,10. 13.x=6,y=12,z=3;x+y+z=21. 14.a) 10; b) 3; ¢) 15.
15.20:5=4grupe. 16.16:4 =4 planse, 17.25:5 =5 copii, 25 - 5=20. 1.8. I mod: 10 + 15 = 25 fructe; 25:5 =
= 5 fructe; al doilea mod: 10 : 5 = 2 piersici (a mancat fiecare); 15 : 5 = 3 caise fiecare; 2 piersici + 3 caise = 5 fructe.
19.A,F A, F A. 20. Fiecare animal are cite 4 picioare. 36 : 4 = 9 animale are bunicul; 9 - 4 - 2 = 3 iepuri.
lmpidrtirea numerelor la 6 si la 7

3. 12; 54; 35; 28; 48; 14; 42; 56; 63; 30. 4. 6; 24; 48; 36; 12;42. 5.2;3; 1;4;6. 6. 2 x4+ 3 X7+ 8X4+6%x9+5x5)+
+(14:2+24:6+35:7)=156. 7. (B8+4+2):(2+2+3)=2. 8. 42 e de 6 ori mai mare decit 7 si 42 e de 7 ori mai mare
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nucile care sunt in coy
... - 4

R -
-

16
8 + 6 = 14 copicei a folosit la colaj. 2.5. nucile care sunt puse in €o§. Din desen se observi ci un segment,
adica nucile care au fost in cos, reprezintd 16 : 2 = 8 nuci. 8 + 16 = 24 nuci sunt in cos. 24. 2 x 5= 10 lei, 8 x 1 leu = 8 lei,
247 - 10 -8 =229 lei. 25.9:3 = 3 al doilea numir; 9 x2=18;5S=9+ 3 + 18 = 30. 26. 3 x 8 = 24 probleme
a rezolvat Andrei; 5 x 8 = 40 probleme a lucrat Diana; 2 x 8 = 16 probleme a lucrat Alin. In total au rezolvat
24 + 40 + 16 = 80 probleme. 27. 3 x 10 = 30 lei costa stilourile; 4 x 3 = 12 lei costa pixurile; 30 + 12 + 35 = 77 lei
costd cumpdrdaturile; 100 - 77 = 23 lei primeste rest. 28. 15 - 5 = 10 carti ar avea fetele impreund daci ar fi in mod
egal. 10 : 2 = 5 cirti are Milina; 5 + 5 = 10 cirti are Ina. 29. 83 - 70 = 13 lei costa mingile; Maria are nevoie de 83 +
+ 13 =96 lei. 30. 20 : 2 = 10 copii au ramas in concurs dupd primul tur, 10 : 2 = 5 copii au rdimas in finald. 31.3 + 2 +
+ 1 = 6 ghirlande a confectionat fiecare grup; 6 x 3 = 18 ghirlande impodobesc clasa. SAU 3 x 3 (ghirlande de ghiocei) +
+ 2 % 3 (ghirlande de brianduse) + 3 x 1 (ghirlande de viorele) = 18 ghirlande. 32. 40 : 4 = 10 prijituri incap intr-o
cutie; 40 : 10 = 4 cutii. 33. 10 + 20 = 30 pagini a citit in urmatoarele zile. 10 + 30 = 40 pagini reprezintd jumitate din
carte; 40 + 40 = 80 pagini are cartea. 34. 10 x 10 = 100, 100 + 100 = 200 poze. 200 - 167 = 33 poze l1i trimite sora,
35,7 x 5=135lalele; 8 x 7 = 56 narcise; 35 + 56 + 4 + 3 = 98 flori. 36. 35 : 5 = 7 buchete de irisi; 30 : 6 = 5 buchete de
crini; 7 + 5 = 12 buchete de flori. 37. 6 x 10 = 60 baloane in total; 60 : 10 = 6 baloane rosii, 6 + 24 = 30 baloane albastre;
6 x 3 = 18 baloane galbene; 60 — (6 + 30 + 18) = 6 baloane verzi. 3 x 4 = 12 baloane s-au spart: 60 — 12 = 48 baloane
au ramas. 3 8. 16 + 14 = 30 pachete cu ardei copt; 30 : 3 = 10 pachete de fasole verde; 16 + 30 +10 = 56 pachete total.
39, 2 x 2 +1 = 5 clatite vrea Victor; 2 + 5 = 7 clitite Vlad; (2 + 5+ 7) : 2 - 1 = 6 clitite vrea Alexia; 14 + 6 = 20 clatite
face bunica, 40. 45 + 31 = 76 plusuri; 76 - 35 = 41 papusi; 45 + 76 + 41 = 162 jucarii. 4 1. Monica face 7 taieturi,
8:4 =2 bratari. 42. 8 x 10 = 80 caiete dictando; 6 x 5 = 30 caiete de matematica; 3 % 8 = 24 caiete de desen; 80 + 30 + 24 =
= 134 caiete. 80 + 60 + 24 = 164 lei. 43. 245 - 15 = 230 pagini a citit Ana; 230 - 23 = 207 pagini a citit Bianca. 468 - 230 =
= 238 pagini mai are de citit Ana; 468 - 245 = 223 pagini mai are de citit Teodora; 468 — 207 = 261 de pagini mai are
de citit Bianca.
Ne pregdtim pentru concursuri
I.(a+b): c=4. 2. (9 15). 3. (10 baieti; 20 fete). 4. (8, 10, 12, 14, 16). 5. (10 si 40). &. 20 de fete si 10 baieti. 7. 96 de
probleme. 2. Scriem a x b - a x ¢, ca produsul dintre un numir a gi diferentab-c. axb-axc=ax(b-c)ax6=24;
a=4. 9. 16. 10. 44 lei. 1. 1. 4 cartonase fotbalisti + 6 tenismeni+ 3 baschetbalisti = 13 cartonase.
Test de evaluare
5.58;62;38;9. 6. 6. 7.16: 4 =4 jocuri (are fratele); 16 + 4 = 20 jocuri (impreund). 8, 35:7 = 5ani (are fiul); 35-5=
= 30 ani (are tatdl).
Test de excelenta
1.2;91.2.21.3.43.4.2. 5.2 kg. &. 28 fructe. 7. 100 lei. 8. 2 grisine. 9. 36 pagini.
Evaluarea competentelor fundamentale la finalul clasei a Il-a
Testul 1
1.b)597.2.>.5.d)131.4.24.5. 8 + 40 =48 dereviste. &.a). 7.93 decirti. 8.b). 9.¢) 1 carte, 4 carti. 10.c) 2 ore. 1. 1. Cele
4 carti costa, in total, 23 de lei. 23 > 20, deci fetita nu poate sa cumpere toate cele 4 car{i pentru ca nu are suficienti bani.
Testul 2
1.b).2.a)29.5. >. 4. 108 minute. 5.9 + 9 x 2 = 27 de constelatii. &. b) triunghi. 7. 156, 604, 286, 18, 22, 211. £. ¢) 26.
9. a) 3 triunghiuri, 1 dreptunghi, 1 cerc, 2 patrate, 0. b) 2 ore §i jumatate. 1.1. 3 lei.
Testul 3
1.c)988. 2. d) stejar, panselute, narcise, brad, lalele. 3. ¢) >. 4. 39 + 39 + 39 = 117, deci 39 stejari pe rand; 127 + 127 =
= 254, deci 127 brazi pe rand. 5. 50 + 50 + 50 + 50 = 200, deci 50 narcise plantate de elevii de la clasa pregatitoare,
100 + 100 = 200, deci 100 narcise plantate de elevii clasei I, 200 — 100 - 50 = 50 narcise plantate de copiii clasei a II-a.
©. a) 160 pliante, 20 afige, 3 bannere. 7. ¢) 27. 8. b) 39. 9. d) 7 dreptunghiuri, 3 patrate, 1 triunghi, 4 cercuri,
10.2)4x10+6x7=82kg. 11.d)432.12.¢)2x5+4.
Unitati de madsura
Lungimea
2. Propozitii corecte: a, b, e. 4. b,a,¢,i,e,d, h, g, f. 5.a)=,=,>,<b) >, > ¢ < 6.18m,3m, 29 m, 244 m; b) 5m,
50 m, 33 m, 730 m. 7. Lungimea cozii zmeului lui David este mai mare. . Mama, pentru ¢ lungimea pasului siu
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decit 6. 9. 35; 63;49. 10.6,30,7,9,56,6. 11.=;<;<;=3;<;<.14.5;2;20;42;10;3.15.(6+8):7=2.16.12:6 +
+6x2=14;14:7=2.17.6x6-4=32.18. m=30;n=9%p=5m+n-p=34.19.56:7=8nuci; 8: 2 =4 nuci.
20.42:6 =7 familii de capre negre.

Impdrtirea numerelor la 8 si la 9

2.7,24,9,14,11,8,48,9,9,9,9,7,9,10. 3. 4,4x 9=36; 8,99 7;584.4.9,81:9=9;4,32:4=8; 8,9, 6,
3,10. 5.a) 17; 15; 19; 14; 12; 18. b) 72; 81; 90; 45; 27; 54.¢c) 1; 2; 9; 6; 8; 4. d) 0; 9; 72; 45; 63; 27. 6. a = 5; b = 48;
c=9d=8e=7.7.8x9+63:9=72+7=79.8.36:9+(36-9) =4+ 27 =31. 9. Vecinul mai mic al lui 57 este
56, optimea lui este 7, produsul este 0, rezultat final 7. 10. Duhlul lui 8 este 16, optimea lui 40 este 5; 16 - 5 = 11.
11.5.212.86;91; 37; 5. 3. , X5 050 s uX 3 20X sni 30X wis »X . 25, de 8 ori; de 4 ori; de 3 ori; de 5 ori; de 6 ori;
de 7 ori; o datd. 16. 3; 5; 8 2; 1. 1.7. Impirtitorul este 8; deimpirtitul este 48. 18.a)4x 6:8=3b)7x9:9=7.
19.21(2:1=2);42(4:2=2);63(6:3=2);84(8:4=2).20.ax8=48;a=6. 21, sunt 2 teline, 2 morcovi, 7 rosii §i 7 ardei.
2.2..9 pachete prima echipa, 8 pachete a doua echipad, 17 pachete donate in total. 25. 8 kg ardei, 2 kg de ceapd, 16 +8 + 2 =
= 26 kg legume. 24 Daca cirese sunt 16, portocale sunt 16: 2 =8, 8:8 = 1 mar, Maia foloseste 16 + 8 +1 = 25 fructe.
25.a)27:9=35i36:9=4.b)36:9=4;45:9=5;54:9=6;63:9=7.¢)54:9=6;63:9=7;72:9=8;81:9=9;90:9=10.
d)27:9=3;36:9=4;45:9=5;54:9=6;63:9=7;72:9=8. 26. Marius a imprtit prietenilor 20 — 4 = 16 biscuiti;
16 : 8 = 2 biscuiti a primit fiecare prieten; 20 + 20 = 40 biscuiti a avut Marius. 27. 18. 28. a =45;54;63;72. b =3;4; 5;
6;7;8.249.1,2,....9;0; 2;9; 7; 2. 50. Suma numerelor rimase este 16 + 19 + 21= 56. Diferenta dintre suma numerelor si
suma ramasa este 80 - 56 = 24. Deci numarul care a fost scazut din fiecare este 24 : 3 = 8. Atunci numerele initiale sunt:
16 + 8 =24;19 + 8 = 27; 21 + 8 = 29, Verificare: 24 + 27 + 29 = 80.

Cazuri speciale de twmpdrtire

2.4;7;0;0;9;5;3;0; 3; 10:;6; 0; 8;4; 2. 5. a) 20; 14;18; 11; 13; 15. b) 100; 40; 80; 10; 30; 50. ) 0; 30; 70; 20; 40; 90.d) 1;
4;8;3;510.4.9x10-7:7=89.5.10x 10> 10:10; 100 > 1. &. 10; 56,48, 32, 24, 16, 8, 0; orice numir mai mare decat
1; 9; orice numar mai mare decit 0;4. 7.a=10,b=5,c=6,d=9,80. 8.a:cxb=30;axb-c=87;a:c+b=13. 9. 2.
10.1;10. 12. Regulaeste 6: 2 x 1= 3 ; 8; 100, 13. Fiul are 4 ani, tatil are 40 ani. 1.4. 9 jucirii (4 masinute, 2 Lego,
3 puzlle). 1.5. 3. 2&. Unui copil; la 3 copii. 7. 10. 1.8. 10. 19.57. 20.2 x 4 x 10 = 80. 21. 1.

Ordinea efectudrii operatiilor

1.48,42;0,8;1,0;0,1; 4, 6; 40, 50. 2. 56;65;42;0; 3;7. 5. 67; 74; 28; 40;9; 17. 4.a=8;b=13;c=2;a+ b + c = 23;
a+b-c=19b-a+c=7;b-a-¢c=3.5.2a)(1+2):3=1;b)d4x2-2=6;¢)(15+5):5=4;d)30:10x9=27.
&.a=5b=10c=3m=22n=28:4=T;p=1. 7. 56; 100; 25.

Fractii
6. —=—==,9.2;3;4;56;7;8.10.2;3;57;9;10.11.18:2+28:4=16.12.36:4=9lei (da pe stilou); 36 -9 =
= 27 (restul); 27 : 3 =9 lei (costd o carte). 13. 20: 2 = 10 maginute; 20: 4 = 5 plusuri; 20- 10 -5=5 Lego. 1 4. 20:4 =

= 5 bomboane (un sfert); 5 + 2 = 7 bomboane mananca Marta. 1. 5. % = %

Probleme care se rezolva cu cele patru operatii
1. 63 carti pe al doilea raft; 72 de cirti pe ambele rafturi. 2. 807 - 156 — 240 = 411 cartonage are Robert. 5. 16: 2 = 8 fete;

8+4=12fete; 16 + 12 =28 elevi. 4. a: b = 3, decia este de 3 ori mai mare decitb; a+b=24;b=24:4=6;a=6x3=18.
a

e,

—

E.—b—'i— } { w
—

5. Al doilea termen este 8 X 3 = 24. 8 + 24 = 32. 6. 134 + 275 = 409; cel mai mare numdr par

de trei cifre diferite este 986. 986 — 409 = 577. 7. Suma se mirestecu96 + 123=219. 8.8 x9-11=61. 10.c=715-600=
= 115;a =715 - 390 = 325; b = 600 - 325 = 275; verificare: 325 + 275 + 115 =715. 1. 1. 27 : 3 = 9 pesti prinde un pescar,

9 x 4 = 36 pesti prind 4 pescari. 22. (6+3)+(6-3) +(6x3)+(6:3)=32.15.10x2>10:2,20>5. 1 4. 859 - 235 -
-379=245.15.12:2+10%x2=26;30-26=4. 1 6. Numiruleste3 x4=12. 12x2+247 =24 +247=271.17.177 -
- 69 = 108; 7 x 8 = 56; risturnatul lui 56 este 65; 108 + 65=173,. 18. 10 x3lei+9x 2lei+7 x4lei=76lei. 19.8x 4=
= 32 cuburi verzi; albastre = 23; 8 + 32 + 23 = 63 cuburi in total. 20. 9 x 6 = 54 masini sunt in parcare; 54 - 2 x
X 4 — 5 =41 masini au ramas. 21. 4 x 6 + 6 = 30 bomboane sunt in cutie; Ana manancd 2 x 2 = 4 bomboane;
30 - 4 = 26 bomboane mai raman in cutie. 22. 2 x 4 = 8 copicei cu flori albe; 1 x 6 = 6 copacei cu flori roz;




este mai mare. 1.0. Bianca, Marius, Andreea, Stefan, Alina, George. 1.1. a) 25 cm; b) 500 mm; ¢) 700 mm; d) 19 mm;
e) 150 cm. 1.3. 9 taieturi.

Capacitatea

2.b,a,c,d. 3. a) vineri, simbiti; b) luni i duminici; ¢) 5 fapa; d) miercuri; e) 1054 4. a) F;b) F;¢) A;d) A;e) A;f) E
5.a)16(,99(,649¢, 576 ml; b) 283 (,923 {, 879 ml, 272 . 6.a) <, <, <, >; b) >, =, >, <. 7. 5 sticle de cite 1 { fiecare.
9. Da, deoarece capacitatea sticlei este mai mare decét cea a vasului. 10.a) 850 ml; b) 114,¢) 75(. 1.2.700ml. 1.35.51.
14. 90 kg de struguri.

Masa corpurilor

1.b),d), e),a), c). 5. inel - 4 grame, copil - 27 kg, masina — 1 000 kg, adult - 80 kg, paine - 400 g. 4. 9 kg. 5. a) 1 kg,
205 g, 883 g, 699 kg; b) 478 g, 110 g, 333 kg, 1 kg. 6. a) DA, b) NU, ¢) DA, d) DA, e) NU. 7. 6 sfere. £. Al doilea cu 2 km
pe ord. 9. 3 kg si rimdne 1leu. 10.475¢g. 11.a) 24 kg, b) 1 kg. 1 2. 12 kg de faina. 14. a) 50 {;b) 350 {. 1.5. 10 prune.
Timmpul

3. 13 ore si 27 minute; 1 ord si 5 minute; 3 ore si 5 minute; 45 de minute; 3 zile; 3 ani si 3 luni; 4 saptamani si 5 zile.
5. a) sambata si miercuri; b) martie, septembrie €. 95 de minute. 7. ora 16". 2. 2007. 9. de doua ori mai repede.
10. a) DA; b) NU; c) DA; d) DA; e) NU.

Banii

1. 1) 1 leu si 50 de bani; 2) 1 leu; 3) 40 de bani; 4) 10 bani ; 5) 2 lei si 20 de bani; 6) 30 de bani. 3. Da. a) 50 + 10 + 1 =61 de
banisi5+5+5+4+5+10+10+10+10+1=61debani.b)50+5+5+1=61debanisi5+5+10+ 10+ 10+ 10+ 10+
+ 1 = 61 de bani. 4. 6 lei; 9 lei si 45 de bani; 55 de bani; 94 de bani. 5. a) 1 leu; b) 100 de centi; c) monede; d) bancnote.
©. 45 de lei. 7. 1 bancnota de 5 lei; 5 bancnote de cite 1 leu fiecare; 4 bancnote de cate 1 leu fiecare si 2 monede de cate
50 de bani fiecare etc. 8. 56 de lei. 9. 4 lei. 1. 6 monede. 1.2. 72 de lei.

Test de evaluare

1.9 taieturi. 2. 60 cm. 3. 8 . 4. ora 16™. 5. 248 de probleme. &. Modul I: 15 — 8 = 7 kg, jumatate din cantitatea de
cirese; 8 — 7 =1 kg, cintareste lada goala. Modul al 1I-lea: 8 + 8 = 16 kg , reprezinta cantitatea de cirese si de 2 ori lada
goald; 16 — 15 =1 kg, lada goala. 7. 10 ani. 8. Aura va avea cu 49 de lei mai mult decat Mara. 9. 6 minute.

Test de excelenta

1.49cm. 2. 12 (. 5. miercuri, la ora 12. 4. 18 minute. 5. 3 banane. &. a) 290 kg; b) 49 kg; ¢) 5 kg. 7. Nu poate, ii mai
lipsesc 84 de lei. £. 8 lei, Aura; 3 lei, Luca; 15 lei, Matei. 9. 7 cm, panglica rosie; 32 cm panglica aurie.

Figuri si corpuri geometrice

Figuri geometrice

1.9 dreptunghiuri, 6 patrate, 11 cercuri, 10 triunghiuri. 4. E, A, D, B, C. &. 9 triunghiuri. 7. suprafata alba > suprafata
neagra. 9. Sunt simetrice figurile: A, B, D. 10. a) 3cm; b) 6 cm; ¢) 2cm; d) 3 cm; e) 10 cm.

Corpuri geometrice

E
1.A-26B-28C—->7D—>2 2. a];h} . 3.B, D, E. 4. B. 5. cubul = 30; conul = 15; sfera = 46. &. 24 (.
Test de evaluare
1. a) minut, ord, zi, saptamana, luna etc.; b) ruleta, metrul croitorului, metrul tamplarului, rigla. 2. a) l[‘]? figuri geo-
- O
metrice; 15 corpuri geometrice. 3. 300 m. 5. a)|__|km, I:l, O, :I. b) g, A, O, kg, kg. €. a) M sau EDD; b) 42 de
patrate.
Recapitulare finald
2.a)din 51in 5, crescator; b) din 7 in 7 descrescitor. 4. a) >, >; b) <, <;¢) =, <. 5. 601, 205. &. 2,3, 4. 8. ,,PROBLEMA".
9.a=3.10.0, 10, 20, 30. 1.1. o broscuta festoasd. 1.2. 2. 1.3. 22 de mere. 14.D, B, A, G; A :% 3 % % 4l & l— ;
D: % . 15. ,MATEMATICA" 16. a) 411, 363, 252; b) 829, 401, 786. 1. 7. Lipsesc 15 cuburi negre si 16 cuburi albe.
1.8. 14 dreptunghiuri. 9. Rotunjire la zeci: 730, 930, 130, 380.
Test de evaluare finala
2.:,+,-,%;3.a)739; b) 242; c) 56; d) 9. 4. a) 10, 28; b) 21, 2; ¢) 54, 29. 5. a = 10. 7. a) cerc; b) dreptunghi;
¢) triunghi; d) patrat. 8. ,BRAVO!",
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